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Városi takarékpénztár.
És a községi pótadó.

A közérdek szempontjából rend­
kívül fontos, nagy horderejű intéz­
kedést tett Debrecen város törvény­
hatósági bizottsága, amikor stasi- 
totía a tanácsot, hogy a várói uta- 
karékpénztár intézményét tanul­
mányozza s a márciusi közgyű­
lésre érdemleges prepozícióval áll­
jon elő. Igaz ugyan, hogy hasonló 
határozatot egy Ízben már hozott a 
törvényhatósági bizottság s hogy 
az előkészítés munkáját még a 
kezdet stádiumába sem juttatta, 
most azonban sokkal határozottab­
ban, sokkal erélyesebben nyert ki­
fejezést a közgyűlés hangulata, 
semhogy az előkészítés munkáját 
tovább a kitűzött időnél egy pilla­
natig is halasztani lehetne.

A közhangulat, a polgárság 
érdeke követeli a városi takarék- 
pénztár felállítását. Egészséges, ész­
szerű alapon. A világért sem osz­
talék és jutalék rendszeren, a 
közhangulat követeli, mert a városi 
takarékpénztár, mint a hogy már 
sok esetben hangsúlyoztuk, áldásos 
közgazdasági tevékenységre hi­
vatott.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTÜLAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprccht-palota, földszint

az udvarban.

A város felszaporodott pénzé­
nek elhelyezésénél gondoktól sza­
badit meg. Ez a legkisebb ok. De 
ezt a pénzt a város javára gazda­
gabban, jövedelmezőbben értékesít­
heti j forgathatja. Ez már fontosabb 
ok. A nagy vagyonnal bíró város 
ezen intézménye a legnagyobb 
bizalmat ébreszti fel a lakosság­
ban s ez a bizalom a legnagyobb 
sikerre, eredményre és nyere­
ségre vezet. Már pedig a nagyobb 
nyereség nem a részvényesek ja­
vasa, hanem a város egész közön­
ségének hasznára fordítható és 
hozzájárul, hogy részben, sőt talán 
— erre is van kilátás — teljes 
egészében megszüntesse a pdtadót. 
Ez tehát még fontosabb ok.

Hozzá szorítkozik az az érv 
is, hogy a városi takarékpénztár, 
amely a város és lakóinak pénzé­
vel bonyolítja le üzletmenetét, min­
dig egységes és egészséges alapon 
állhat útjában az olyan törekvé­
seknek, amelyek a kamatlábat néha 
mesterségesen is emelik.

A kifogások és áloskodások 
csatája talán éppen érdekelt körök­
ből megindulhat a városi takarék- 
pénztár intézménye ellen; de a 
mellette felsorolható üdvös indokok I 
légióját soha lerombolni nem fogja, j

Ha sok és a közjó javára hasznos: 
működése mellett egyéb b indok 
sem szólna a városi takarékpénztár 
mellett, csupán az az egyetlen egy, 
hogy jövedelmével a pótadótól sza­
badítja fel a város lakosságát ne­
héz terhétől, már ez is olyan ha­
talmas indok, amelyért nemcsak 
érdeme* de meg is kell csinálni a 
városi takarékpénztárt.

Debrecenben egyik pénzin­
tézet évi tiszta forgalma csak a 
múlt évben olyan volt, hogy két 
évre kifizethette volna vele egész 
Debrecen város községi pőíadóját. 
Nem kell, hogy a város, csak a 
felét érje el ennek az eredmény­
nek — már pedig nincs kétség 
benne, hogy eléri — és nem fizet 
Debrecenben senki sem pötadót.

Ilyen intézmények áldásos ered­
ménye után törtessen a város s ne 
pedig olyan üzleti vállalkozás után, 
amelylyel adózó polgárok megél­
hetését és küzdését konkurenciá­
val nyomorítja.

POLITIKAI HÍREK.
A pluralitás ellen. Az újjászervező 

szociáldemokrata párt nagy kitartással foly­
tatja agitációját gróf Andrássy Gyula vá­
lasztójogi reform-javaslata ellen. Vasárnap a

FÉRFI KALAP ÚJDONSÁGOK FEKETÉNÉL
Csákné.

Irta: Alba Nevis.
Csákné, Hegyes Feketehegyről: hatvan 

olajoshaju kis parasztleány oktató nagysá­
gája, finom Kobrák-cipőkben és hollandi fű­
tőben hasonló csipkekalapban, sétált a bala­
tonfüredi strandon.

A nagysága egész esztendőn át gyűjtö­
gette a fürdőzés költségeit. Csekély fizetés­
ből az iskolában flancllbluzokat és clóttköté- 
nyeket viselt, csakhogy augusztusra tafft szok­
nyát vehessen és japáni selyen sálokát, cilcor- 
nyás mustrával és puha suhogással. A nagy­
sága még lánykorában szokta meg, hogy 
önnálió nő létére a nyarat cgy-egy finom für­
dőhelyen üdülje át, ami egy vidéki tanítónő 
szemében a világi élvezetek nagy összességet 
jelenti. És a nagysága most sem tudbtt le­
mondani erről kétesztendei házasélet. után. 
Sőt! Volt valami igen kellemes és kényelmes 
abban a tényben, hogy a vendégkönyvbe most 
asszonyi nevét Írhatja s szegény, kopott, tá­
vollevő szürke kis urának oltalmában' sétál­
tathatja csipön-fesziilö . szoknyáját a homokos 
sétányokon.

. Az.ura azalatt otthon kuksolt és gon­
dozta a Tibit: a kis fiúcskát, ki minden éjsza­
kán felébredt és az anyjához kívánkozott és 
■Jeges gyermek létére álmában össze vissza

beszélt. A kis fiúnak mindennap el-clhasadt a 
nadrágocskája és azt fura öltésekkel Csák ur 
foltozta be, nem különben Csák ur főzgélte a 
tejben grízt és lágytojásokat is.

Ez volt a vakáció, a pihenés; szegény, 
iszürke tanítómesternek, akinek az ujjahegyei 
gémberedtek lettek rossz nebulók üstökének 
ráncigálásától. Kedves változatosság! Most 
csak házidolgokat kellett végeznie és cgyet- 
mást odaküim a zöldséges kertben, meg a 
tehén körül . . .

A asszony vagy három-négy udvalóra is 
szert tett Füreden. Körül belül minden héten 
került egy uj fogás. Okos és ravasz pesti ga­
vallérok, akiket izgatott a magános, falusi 
asszony gönbölyüsége, rafinált csipkebetétei 
és akármelyik párisi kokottot megszégyenítő 
ílirttudása. Igen kevésre mentek nála. Egy-egy 
csókig legfeljebb a pongyolája nyitott ujján 
át a vállára.

Izmos és halványrózsaszinü vállai voltak 
néha meg vizgyöngyesek iiirdes után, mint 
két gyönyörű kagyló.

A legfrissebb udvarlója hires ember volt; 
kopott és kopaszodó iró, aki az asszonyokat 
általában hűtleneknek nevezte és minden máso­
dik szavában bepütykölt valakinek. Az iró, a 
kit a kártyán kívül egyáltalán már nem érde­
kelt semmi, de semmi, megtette a szép asz- 
szony kedvéért, hogy három hétig hátat for-

kacagták a
farkas

ditolt a reménységek mezejét jelképező zöld­
asztalnak. Hiába ugratták, hiába 
cimborái, mint egy nagy, szelidiíett 
tenfergett Csákné után.

Az asszony néha esti sétákra vitte a fák 
közt vagy a vizen, de különösen a vizen. Egy 
kis fojtott melegség ha volt a levegőben, 
beültek a csónakba és nekimentek a Bala­
tonnak.

— Nézze, mondta az"iró mindjárt kez­
detben, — én nagyon szeretnék magával tisz­
tába jönni! É11 azt hiszem, maga a legrafi- 
niáltabb asszonyfajtából, a mindent igére, de 
semmit sem adókból való . . . Ha régebben 
boszorkányokat égettek, az talán hülyeség 
volt, az ilyen asszonyokat azonban bölcs és 
jó dolog volna máglyára tenni.

— Na — felelte erre Csáknc — az em­
bereket tényleg nem érdemes sokra tartani! 
Egy ilyen kitűnő iró, mint maga, bizonyos 
körülmények közt épen olyan unalmas és ne­
vetséges, mint az otthoni segédjegyzönk. Azt 
hittem, megfogja ez a gyönyörű hangulat, 
puha viz, kék ég, s elmesél nekem valami 
szép, komoly, fenséges mesét, vagy témát, 
vagy tervet. Szerez egy pillanatot, amilyet 
közönséges halandó meg se álmodott és a 
melyre én odahaza a falumban mámorosán cs 
kéjelegve gondolhatok majd, de hát mag» 
ugylátszik ehhez nem ért . . .
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íövetkező helyeken tartott gyűléseket: Tö- 
ökezentmiklós. Kenderes, Fegyvernek, Haj- 
iuszoboszló, Bihar és Bibarudvari. Legnő­
iesebb a biharudvarii volt. Valamennyi gyü- 
ósről tiltakozó feliratot intéztek a képviselő- 
lázhoz és táviratilag felszólították a kerti­
etek képviselőit, hogy az Andrássy főle 
örvényjavaslat képviselőházi tárgyalása si­
ralmával tiltakozzanak a plurális ellen.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
A költségvetés vitájának megszakítá­

sával a borhamisításról való törvényt tár­
gyalta le ma délelőtt a képviselőhöz. A még 
hosszú időt igénylő költségvetési vita meg­
szakítására azért volt szükség, hogy a bor- 
torvényjavaslatból még ebben az esztendő­
ién törvény legyen. Ha ma nem tárgyalják 
le, a sürgőséggel letárgyalt költségvetés vi­
tájának befejezése előtt nem kerülhetett 
volna rá sor az uj házszabályok értel­
mében.

Az ülésen, amely tiz óra után kezdő­
dött, Justh Gyula elnökölt.

A Ház a borhamisításról és a hamisí­
tott bor forgalomba hozatalának tilalmazá- 
sáról szóló törvényjavaslatot tárgyalja.

Bernáth Béla előadó ismerteti és el­
fogadásra ajánlja a törvényjavaslatot.

Török Kálmán: A magyar bornak 
többet ártott a borhamisítás, mint a filoxera. 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszternek 
ez a javaslata hivatott arra, hogy helyre­
állítsa a magyar bor jó hírét a belföldön s 
egyformán védje a termelők és kereskedők 
érdekeit. Különösen a tokaji bor nyer védel­
met. Magyarország bortelmclő népe a leg­
nagyobb örömmel ttekint erre a javaslatra, 
rmely minden igényét hosszú időre kielégíti. 
A javaslatot elfogadja.

Ivánka Milán üdvösnek mondja a ja­
vaslatot. A büntető szan.kció azonban nem 
elóg szigorú. Vétségnek kellene minősíteni a 
borhamisítást, nem pedig kihágásnak. A köz- 
igazgatási hatóságok helyett a rendes bíró­
ságok hatáskörést kívánja megállapítani. 
Elpanaszolja, hogy az állami oltványok ki­
osztásánál párpolitikai szempontok is szere­
pet játszanak. A javaslatot elfogadja.

Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
niszter kijelenti, hogy Török Kálmán kíván­
ságához képest a Gyöngyös—visontai bor­
vidéknek külün megjelölést ad. Ivánka be­
szédére válaszolva azt mondja, nem lehet a 
rendes bíróságok hatáskörébe utalni, mert ez 
az eljárást hosszadalmassá tenné. Ivánka

felpanaszolta a vincellériskolák tanítási nyel­
vét és a szőlőoltványok kiosztásának mód­
ját. A vincellériskolákra kijelenti, hogy ér­
vényt kell szerezni annak az elvnek, hogy 
a tanítás nyelve a magyar. A szőlőoltványok 
kiosztásánál kétségbe vonja, hogy itt poli­
tikai szempontok közrejátszhatnának. A ki­
osztó hatóságok csak arra ügyelnek, hogy 
az állam jótéteményében csak hazafias pol­
gárok részesüljenek. Ha a törvény végre­
hajtása is a javaslat szellemében történik, 
szebb napok virradnak a magyar borterme­
lésre.

Ezután a ház a javaslatot általánosság­
ban megszavazta.

A részletes tárgyalásnál:
Caitáry Béla a hordóké nézésnél űzött 

visszaélések megszüntetését kéri.
Darányi Ignácz : Erről a végrehajtási 

eljárásban fog intézkedni.
Polónyi Géza kifogásolja, hogy a cuk­

rozott bort nem szabad természetes bor né­
ven forgalomba hozni.

Buzáth Ferenc: Helyesnek tartja a 
javaslat intézkedéseit.

Búza Barna : A. cukrozott bornak ter­
mészetes bor néven való forgalomba hoza­
tala csalás.

Ugrón Gábor nem a cukrozás meg­
tiltását kívánja, hanem a gonosztevők szi­
gorú megbüntetését, akik a pincék homá­
lyában csinálják a hamis bort. Múzsa 
Gyula felszólalása után Darányi felelt a 
szónokoknak, mire a Ház változatlanul el­
fogadta a javaslatot.

Ezután visszatértek a költségvetés tár­
gyalására. Az elnök jelenteiig hogy Hoitsy 
Pál és társai 150-nél több aláírással kérték 
a sürgősség kimondását. A soros jegyző 
felolvasta az aláírókat, akik közül 15-en 
távol voltak, tehát csak 140-en voltak jelen. 
Miután 150 képviselő kérheti csak a sürgős­
ség kimondását, az elnök nem tehette fel 
szavazásra az indítványt. Nagy kavarodás 
támadt erre; elkeseredetten kiáltozták :

—- Cserben hagyták a kormányt! Be­
csapták.

De már a dolgon nem lehet segíteni. 
Az indítványt holnap meg kell ismételni. 
Az elnök bejelentetté, hogy Andrássy bel­
ügyminiszter szerdán fog felelni Hentz Ká­
roly interpellációjára, amelyet a kivándor­
lási visszaélések ügyében hozzá intézett.

Az ülés vége 2 órakor.

VÁRMEGYE.
Előadás az állattenyésztésről. Hajdu-

sámson községben vasárnap délután László 
Zsigmond községi állatorvos az állattenyész­

tésről felolvasást tartott. A Kossuth-körbeu
ahol az előadás lefolyt, nagyszámú közön­
ség hallgatta végig az állatorvos előadását

Városi választások Hajdúböször­
ményben. A városi képviselőtestületi vá­
lasztások december 26-án fognak lezajlani 
Hajdúböszörményben. A választás rend­
kívül heves lesz, mert abban részt vesz a 
balpárt is.

Rákosi Viktor beszámolója.
Vasárnap délelőtt tartotta beszámo­
lóját Hajdúnánáson Rákosi Viktor 
a nánási kerület 48-as képviselője.’ 
A beszámolót mintegy 600—SOP 
választó hallgatta végig nagy ér­
deklődéssel. Háromnegyed órás be­
szédében érdekesen indokolta a 
képviselő: mért nem valósította 
meg a függetlenségi párt a pro- 
grammját; a paktum és a koalíció 
miatt. Kijelentette, hogy ő hü ma­
rad a párt elveihez. A választói 
reformot nem szavazza meg mos­
tani formájában, bár azt csak ló 
évre tervezi a kormány. Hiszi 
hogy ct hármas szavazatot törölni 
fogják; ellenzi a szavazati kény­
szert. Foglalkozott Bosznia és Her­
cegovina annektálásával is, melyei 
a fenyegető lázadás és a nagy­
szerb propaganda siettetett. A kül­
ügyi helyzetet igen siralmasnak 
látja és nem tartja kizártnak, hogy 
a háború ki fog törni. Végül örö­
mét fejezi ki a felett, hogy a sza­
bolcsi merénylet, Hajdú megye föl­
darabolási kísérlete nem sikerült. 
A beszámolót lelkesen megéljenez­
ték a hajdúk, akik törhetetlen bi­
zalmukról biztosították a képviselőt.

Képviselőtestületi választás Tég­
láson. Téglás községben e hó 28-án fogják 
megejteni a községi képviselőtestületi vá­
lasztást. A községben már is nagy izgalom 
uralkodik.

Az iparoskör bálja Hadházon, A
hadházi iparoskör vasárnap este az ottani 

, nagyvendóglőben igen sikerült táncmulat- 
I sígot rendezett. Harminchat pár táncolta a 
, négyest, amelyet Lőwy Jakab táncmester 

rendezett. A tánovigalom erkölcsi sikere 
mellett az anyagi siker sem maradt el.

A kopasz ember szemében fellángolt va­
lami nagy, határtalan messzeség és tényleg 
mesélni kezdett; mint mikor a tilinkót mű­
vészember rikatja és kacagtatja, olyan tökéle­
tességgel ihlette meg az asszony éjszakában 
fénylő szeme.

Napokon át ismédlöttek ezek a séták, 
A viz elmosta a határokat. Az evező gyakran 
pihent és Csákné ntkán kacagott. De augusz­
tus immár vége felé járt és kellett gondol­
kozni a hazafele készülésről. Kezdődik újra a 
tizhónapos kálvária, az unalmas koránkelés és 
koránfekvések, az iskolaszoba, a táblára akasz­
tott térképpel, a nagy ábécék, a törött golyó­
in számológép, a ki fényeseden padok s avas 
olajszagot árasztó hajjukkal a Marik meg a 
Jucik.

Csák, az ura is eszébe jutott néha, az 
arcán a néhány szál színtelen szőr, hegyes 
bibircsókok köze ékelve, a vaspiruláktó! meg­
sárgult fogai, néha éjszaka, boldogság közben 
a vigyorgása . . .

Csak a fiúra gondolt szeretettel, a ham­
vas és piros kis jószágra, aki annyira az övé 
volt!

Még három nap! — mondta egyszer egy 
éjszakai csónakparti közben gavallérjának, Most 
jól befotagrafálom a lelkcmbe ezt a képet, 
bogy tiz hónap alatt el ne halványodjék.

Reggel azonban sürgönyt kapott az má­

tól, az iskola nem nyílik meg szeptember ele­
jén, mert az egész környéken dühöng a vör- 
heny.

— Tehát nem kell hazasietnem — gon­
dolta az asszony kimondhatatlan örömmel s 
féléjszakán át iinátkozott, hogy a járvány 
mennél tartósabb és nagyobb legyen.

Másnap tánc volt, a director személyesen 
hivta meg a vendégeket odament a szép asz- 
szony asztalához is és fülönfogta az írót:

Okvetlenül elgardirozd ő nagyságát, — 
mondta — hiszen te már kopaszodói, nem le­
hetsz veszedelmes.

Az irő mosolygott. Csákné is mosolygott, 
de bizonyos izgalommal és aztán megígérték, 
hogy elmennek.

El is mentek. Az asszony ragyogó csip­
keruhában (lilaszinü csokrok és tüllfodrocs 
kák között átdomborodotl kívánatos melle) és 
drótra épített divatos frizurával.

Éjfél után egy kicsit elfáradt, sokat tán­
colt volt és erősen felzaklatta a muzsika szó. 
Remegett az idegességtől és egyszerre csak. 
mintha sikoltást hallott volna.

— Haza! — mondta a gavallérjának ha- 
lálsápadtan — Haza fogok menni.

Nem volt egy percnyi nyugta. Szaladt a 
kabátjáért és a vigasságos termen mintha ko­
mor emberek kicsi hullácskákat cipeltek volna
s cigányok gyászdalt jáfsznnáir.k . .

Sebtiben csomagolt. Egymásután a ládá­
ba dobta a sok gyönyörűséges holmit, bezzeg 
nem jutott eszébe újra imádkozni, hogy ott­
hona mennél tovább pusztítsa a járvány a 
falut.

Mire haza crt dél volt. Zugó harangszó 
fogadta és a parasztok lekapkodták előtte a 
zsíros kalapot. Az udvaron egy lelket se lá­
tott, a kis kertben a virágok már mind kiszá­
radtak, csak az őszirózsa nyit tarka csomók­
ban. Az asszony remegve nyitott be az ajtón, 
ment egyenesen a hálószoba felé, ahonnan 
nesz se hallatszott.

Ahogy belépett, hátratántorodott, a füg­
gönyök le voltak eresztve s a homályban hal­
kan röpdöstek kis moslicák az éjjeli szekrény 
körül. Az ágy fel volt vetve és benne egy kis 
kerek, nyirotthaju fejecske pihent sötéten. A 
szekrényen orvosságos üvegek, s a fakó em­
ber az ágy szélén ülve, összekulcsolt kézzel 
imádkozott. Mikor meglátta az asszonyt, fel­
ugrott és eléje ment hogy megcsókolja.

Az asszony kissé félretolta sa gyermek 
fele nézett.

— Beteg — kérdezte elfogultan? — Mi 
baja van?

— Vörheny — mondta a férfi csendesen 
és összegörnyedt, mintha bocsánatot kérne.
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fi siketnémák ugye.
kz uj emberbaráti intézet.

Az igazgatótanács ülése.
Úgyszólván a semmiből teremtette a 

siketnémákat gyámolitó egyesület Debrecen­
ben ezt a szép emberbaráti intézményt, mely­
nek ügyei iránt e város határán túl is nagy 
as érdeklődés. Az intézet még most nagyon 
szűkösen van ; a _ gyermekeket kénytelen 
magánházakhoz kiadni, a minek csekély 
előnye mellett meg van a nagy hátránya is. 
Csak helyeselni tudjuk az egyesület igazgató- 
tanácsának azon határozatát, hogy az inté­
zet építésének ügyét napirendre tűzte. Az 
ülésről, a melyen kimerítően foglalkoztak a 
siketnéma intézet minden ügyével, az alábbi 
tudósításunk számol be:

Az igazgatótanács ülésén Weszprómy 
Zoltán főispán elnöklete alatt jelen voltak: 
Gér esi Kálmán tankerületi főigazgató, Oláh 
Károly tanácsnok, Aczél Géza főmérnök, 
Gácsér Ferenc siketnéma intézeti igazgató, 
ifjú Schwartz Vilmos, dr. Brunner Lajos, 
Weszprémy Zoltánná, Seszíina Jenőné, özv. 
Mayer Emilné, özv. Varga Ferencnó és 
Vetéssy Béla egyleti jegyző.

Az előadó, a siketnéma intézet párat­
lan szorgalmú igazgatója tette meg szoká­
sos jelentéseit. Jelentette, hogy Mosson Pál, 
az intézethez kinevezett tanító még nem 
foglalta el állását, mert betegség óimén 
újabb 6 hónapi szabadságot kapott; hátrány 
ebből nincs, mert a többi tanerő látja el az 
ő tantárgyait. Tudomásul vették. Jelentette 
továbbá, hogy a minisztérium uj kézimunka- 
tanitónőt alkalmazott, a ki szintén meg fog 
felelni. Az igazgatótanács, bár fájlalja a régi 
kózimunkatanitónő fölmentését és azt nem 
tartja indokoltnak, tudomásul vette a mi­
nisztérium rendelkezését.

Az igazgató bejelentette, hogy a múlt 
évben 60 siketnéma gyermeket neveltek az 
intézetben, a kik közül 58 visszatért, 1 el­
halt, 1 pedig otthon maradt. Újonnan fel­
vettek az első osztályba 12, a másodikba 1, 
a harmadikba 2, a negyedikbe 1 uj növen­
déket. Az igazgató felvett 1 gyermeket, aki 
két év előtt vesztette el hallását, de még 
beszélni tud valamicskét. Felvette, mert meg 
kel] menteni a gyermek beszélőképességét, 
mert képzés nélkül mihamar teljesen siket­
néma lenne. Tudomásul vették.

Az intézet hat osztályának összesen 73 
növendéke van : 40 fiú, 33 leány. Az inté­
zetbe vissza nem tért Burányi József siket­
néma visszahozása iránt megtette az intéz­
kedéseket. Nyilván a szülő azért nem küldi 
vissza, mert a 180 K ellátási dijat nem 
tudja megfizetni.

Bejelenti az előadó, hogy Gróh Ferenc 
kisprópost, mikor névnapján üdvözölték, 
ezer koronás alapítványát még 2000 koro­
nával megtoldotta, úgy, hogy már eddig 
3000 koronás alapítvány hirdeti a kiváló r. 
kath. főpap szivnemessógét és áldozatkész­
ségét. Az elnöklő főispán javaslatára köszö­
netét szavaztak a nagylelkű alapitónak. 
Hajdudorog 2500 koronás alapítványt tett, 
amelyet 10 év alatt 250 koronás részletben 
fizet be. Nagybánya évi 250 korona segélyt 
szavazott meg. Faragó István debreceni 
kovácsmester a Hatvan utcai kert [I. járá­
sában levő 527 négyszögölnyi szőlőjét hagyta 
a siketnéma intézetnek, amiről csak most 
szereztek értesítést. A polgári asztaltársaság­
nak, mely az idén is 141 gyermeket látott 
el téli gúnyával, közte 15 siketnémát is, 
köszönetét szavaztak. A könyvkiadók 8—10 
láda könyvet küldtek ingyen.

November 7-én megvizsgálták a pénz- 
fáit. Az egyesület vagyona 61.507 K 09 fill, 
és a város által adományozott telek. Az 
egylet vagyonának hü kezeléséért köszöne-

Legjobb a Békési

tét szavaztak ifjú Schwartz Vilmos pénz- I 
tárosnak.

Szabó András tolcsvaapáti lakos folya- i 
az egyesülethez, hogy siketnéma 

fiának tartásdiját engedjék el, mert a tiz 
gyermekkel megáldott apa a Szamos kiön­
tései miatt tönkrement. Á méltányos kérel­
met teljesítették. Elengedték Stark Fáni 
tiszabekényi siketnéma tartásdiját is, mert 
az apja vagyontalan és még több kiskorú 
gyermeke van.

V égül a siketnéma intézet végleges el­
helyezésének ügyét tárgyalták. A város 2 
hold 90 négyszögöles telket adományozott 
az egyesületnek, a telket azonban most a 
belügyminiszter kéri, mert szükség lesz rá 
a gyermekmenhely kibővítésénél. Oláh Ká­
roly tanácsnok szerint három telek jöhetne 
még számításba: a róm. kath. ispotály, a 1 
Szappanos utcai volt gör. kath. iskola és a j 
Bethlen utcában vásárolt Irinyi-féle telek, j 
Aczél Géza főmérnök szerint az utóbbi te­
lekről nem lehet szó, mert a szabályozási 
terv még nem végleges. Az előadó szerint 
az építkezést nem lehet már tovább halasz­
tani; ő már érdeklődött is a dolog iránt. 
Hajós műépítész, aki a kultuszminisztérium­
ban van, hajlandó 500 koronáért a vázlat­
terveket elkészíteni, a pesti kereskedelmi 
bank pedig 5’75 százalékos 40 éves törlesz- 
tés-kölcsönt adni, amelynek fedezésére szol­
gálna a minisztérium 10.000 koronás évi 
építési segélye és az igazgató 1000 K lakás­
pénze. A várostól építési segélyt cs anyagot 
kérnének.

Többek hozzászólása után elhatározták, 
hogy az intézet épületének terveit Hajóssal 
elkészíttetik. Az épületben lesz hat tanterem, 
az igazgató és a szolga lakása és 50 gyer­
mekre internátus.

Apró történetek.
-*

Az cipő kötet. — A mester tanít.
— Panasz a közjegyző ellen.

*

ügy öreg poétáról és egy rosszmájú kritikus­
ról szól ez a történet, akiket a véletlen egy zsuren 
hozott össze. Mind a ketten unatkoztak, mint a 
kutya a kutban cs a lakás úgynevezett „dolgozó- 
szobájába“ menekültek, ahol a házigazda könyvtárát 
mustrálgatták. Az öreg poéta egyszer csak örömre­
pesve kiált fel:

— Mégis csak müveit ember ez a Kemény. Ki 
hinné, hogy egyszerű milliomos gabonakereskedő 
létére ennyire érdeklődik az irodalom iránt!

, - Nos?
— Ide nézz! — szólt lelkesedve a poéta — 

látod ezt a könyvet! ?
— Látom. De.,mit akarsz vele ?
— A cime: „Örök tüzek“. Első verskötetem! 

Ezelőtt huszonöt évvel jelent meg!
A kritikus a kezébe vette a könyvet; fanyarul 

mosolygott és ekként hütötte le a poéta örömét;
— Huszonöt éve jelent meg! Szép. És még 

nincs felvágva!

Automatikus formula ea és még senki sem 
talált benne kifogásolni valót.

Történt azonban a napokban, hogy egy fiatal 
gavallérnak peresítették a váltóját. A mi a legna­
gyobb ritkaság, n fiatat gavallér elment a tár­
gyalásra, Es a biióság előtt a következő kifogó», 
sál élt;

— A tényállás valódisága ellen tiltakozom, 
Tény, hogy a váltót nem rendeztem. Ez azonban a 
közjegyző ur, illetve helyettese mulasztásának tulaj­
donítható, minthogy én — a mint ezt tanukkal bizo­
nyíthatom — délután 4 éráig a készpénzzel zsebem­
ben vártam a közjegyző urat. Nem jött. Sem mág 
valakit nem küldött maga helyett.

Most izgatottan lesik az ügy bírósági elintézé­
sét, a mi, hihetőleg, uj szempontokat fog tisztázni s 
váltó-óvatolások mezején.

Öngyilkos fin.
Mellbe lőtte magát.
A szökevény tanonc sorsa.
A_ debreceni rendőrséghez teg­

nap hivatalos értesítés érkezett a 
fővárosi államrendőrségtől, mely 
tudatja, hogy Kardos Antal debre­
ceni cipésztanonc ott öngyilkosságot 
követett el.

Kardos Antal cipésztanonc 
mindössze ^ tizenhét éves. Papp Jó­
zsef Csapó utcai., cipészmesternél 
volt alkalmazva. Ügyes, munkabíró 
fin volt, de a munkát kerülte. Pár 
héttel ezelőtt megszökött gazdájá­
tól, aki szökését jelentette is a 
rendőrség bűnügyi osztályán. A 
rendőrség körözte a megszökött 
tanoncot, de föltalálni nem tudták. 
Budapesten a Városligetben öngyil­
kosságot követett el. A golyó azon­
ban néto talált úgy, mint ő akarta 
és halála nem következett be. Élet- 
veszélyes sérülést szenvedett és a 
mentők beszállították a Rókus-kór- 
házba, ahol gyógykezelés alá vették.

Kardos Antal, ki valószínűleg 
ki fogja heverni a golyó okozta 
súlyos sérülését, kihallgatásakor 
azt adta elő öngyilkossága okául, 
hogy pénze eliogyott és nagy nyo­
morba jutott.

A debreceni rendőrség a fővá­
rosi rendőrség értesítése nyomán 
értesítette az öngyilkos szökevény 
tanonc volt gazdáját.

VÁROSHÁZA.
Ujházy Ede, miután mindenkinek nagy örömére 

teljesen felépült a betegségéből, ismét átvette tanszé­
két a színművészeti akadémián, ahol most egv nép­
színműt tanít be a növendékeivel. A mesternek sok 
baja van az egyik tanítványával, aki igen éneklőén 
beszél. Az illetőnek egyébként a darabban egy nép­
dalt is kell előadni, amelylyel szintén nem tud a pro­
fesszorának kedvére cselekedni. A tegnapi háziprobán 
a mester külön elénekeltette vele a népdalt. Az ipse 
alig, hogy egy pár taktust énekelt, az instruáló asz­
talkánál ülő mester rákiáltott:

— Magállj, te marha! Hadd abba! Hát nem 
hallod, hogy milyen förtelmesen hamisan kán- 
tálsz?!

A zongora hirtelen elhallgatott, de a növendék 
fenn a színpadon egészen nyugodtan folytatta a nó­
tát. Ekkor a mester a többi tanítványaihoz fordulva 
igy szólt:

— Már csak sehogy sem tudom leszoktatni ezt 
a marhát arról, hogy ne énekeljen.

Ismeretes dolog, hogy a váltókat, ha lejáratig 
nem rendeztetnek, a bank a közjegyzőhöz, küldi, ki 
aztán szabályszerűen óvatol. Az óvatolási közlemény­
ből nem hiányzik sohasem ez a passzus;

— Délután 4 órakor megjelentem X. V. elfo­
gadó lakásán és felszólítottam, hogy a váltót ren­
dezze. Ezen felszólításom sikertelen maradván, stb.

Elmaradt gondnoksági ülés. Az
állami tanyai iskolák gondnokságának bél­
főn délutánra hirdetett ülése elmaradt, mert 
a jegyzőn kívül egyetlen tag sem jelezi 
meg.

Tanyai iskolák átadása. A tanyai
iskolák, az elepi kivételével, elkészültek." A 
vállalkozóktól a múlt héten vette át a vá­
ros az épületeket és nyomban átadta az ál­
lamnak. Az épületek rendkívül csinosak és 
a célnak megfelelnek. A felszerelések még 
a héten elkészülnek, úgy hogy mi setn álf 
útjában, hogy a tanítás december elsején 
megkezdessék. Eddig átvetto az állam a 
banki, a fancsikai, a 2. sz. ondódi, hegyeii, 
ebesi, szepesi cs kösülyszegi iskolákat,^ miv 
az elepi iskolát a jövő héten fogják átadta 
az államnak. Az átvételnél és átadásnál a 
várost Aczél Géza főmérnök, az iskola-gond­
nokságot Konoz Ákos és Dávid Mihály 
képviselték.

Róza gyorsmosó házi szappana
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As ej szerveset és a tisztojitás. A
tisztujitásra még e héten kiírja a főispán a 
pályázatot. Hogy a régi vagy már az uj 
szervezeti szabályzat alapján történjék a 
pályázatok kiírása, nem lehet tudni, mert a 
jóváhagyás még megjöhet. Kovács József 
polgármester vasárnap Budapestre utazott, 
hogy a belügyminisztériumban megsürgesse 
az uj szervezet jóváhagyását vagy megtudja, 
mi lesz a sorsa. A polgármester egyébként 
megsürgeti a többi minisztériumban is a 
városnak egyéb ügyeit is.

Jóváhagyták a osatornaterve­
ket. A város csatornázásának ter­
vezetét és szabályzatát a löldmive- 
lésügyi miniszter jóváhagyta. A 
város csatornázására a verseny- 
tárgyalást meghirdeti a tanács és 
a tavaszon már hozzá is fognak a 
milliós munka végrehajtásához.

Lóvásárló főpolgármester. A fő- és
székváros főpolgármestere, dr. Fülep Kál­
mán vasárnap Debrecenbe érkezett, hogy a 
városi ménedből két darab hintó lovat vásá­
roljon. A főpolgármester, a kit a városban 
Király Gyula tanácsnok kalauzolt, ki is vá­
lasztott magának két. biníós lovat és értük 
-000 koronát ígért. Miután a két ló felesle­
ges, a város alkalmasint átengedi a két lo­
vat a budapesti főpolgármesternek.

Vér a hentesüzletben.
Összeszurkált

hentcssegéd.
A tanono merénylete.

Tegnap este nyolc óra tájban 
a Könyök utca 3. szám alatt levő 
hentesüzletben vér folyt. Az ott al­
kalmazásban levő Juhász Sándor 
segéd vére festette meg az üzlet 
padlózatát. A segéd ellen Veszprémi 
Imre tanono gyilkos merényletet 
követett el.

A hentesüzlet Varga Imre tu­
lajdona, kinek alkalmazottja a vé­
res esetnek mindkét szereplője. 
Tegnap este javában folyt még a 
munka az üzletben, a segéd is, a 
tanono is sietve dolgoztak, mert a 
záróra közeledett. Közben Juhász 
Sándor figyelmeztette a nála jóval 
fiatalabb tanoncot egy elkövetett 
helytelen dologra; Veszprémi Imre 
dühbe jött a korholó szavakra és 
a kezében levő húsvágó késsel 
rárontott a segédre.

Következő pillanatban borzal­
mas jajkiáltás hallatszott. Juhász 
Sándor sególykiáltása volt, mert a 
tanono a hegyes és éles kést bal 
fülébe szúrta és egészen a szájáig 
vegighasitotta arcút, a merénylő 
azonban nem elégedett meg azzal, 
hogy Juhász Sándort eszméletét 
vesztve, vértől borítva, elterülni 
látta, hanem újból rárontott és a 
már véres késsel bal felső karját is 
kexesztülszurta.

Juhász Sándort a mentők be­
szállították a közkórház sebészeti 
osztályára. Állapota nagyon súlyos, 
sőt veszélyes. A merénylő tanonc

ellen a rendőrség megindította az 
eljárást.

Senki gyermeke.
A vörös himlős csecsemő.

Hol az anya ?
Ványadt kis csecsemőt szállítottak be 

tegnap a debreceni közkórház ragályos 
beteg-osztályára. Nincs se apja, se anyja. 
A hatóság legalább nem tud róluk semmit. 
Messze vidékről került Debrecenbe, egy 
munkás asszony hozta, akinek a mára- 
marosszigeti vasútállomáson a nyakába 
sózta egy, szintén munkás kinézésű asz- 
szony.

A senki gyermeke lehet tiz-tizenkét 
hónapos, Máramarosszigetről a debreceni 
gyermekmenbelyre hozta egy szegény asz- 
szony. Előadta, hogy Máramarosszigeten 
megváltotta Debrecenbe szóló vasúti menet­
jegyét és a pályaudvaron járkált, mikor egy 
munkás kinézésű, de eléggé jól öltözött 
asszony jött hozzá, karján bepólyázott cse­
csemővel és megszólította.

— Látom — mondta neki — maga 
már megváltotta a jegyet, legyen szives hát 
megtartani ezt a gyermekemet addig, mig 
én is megváltom. Várjon meg itt.

Az asszony készséggel magához vette 
a gyermeket és várt. De már az indulást 
jelezték és a gyermek anyja még mindig 
nem jelentkezett. Keresésére indult, de nem 
találta sehol. Jelentést tett az esetről az 
ottani vasúti rendőrségen, ahol azt a taná­
csét adták nek, hogy hozza a gyermekét 
Debrecenbe és helyezze el a lelenc­
házban.

A debreceni lelencházban, mikor meg­
vizsgálták a senki gyermekét, nem vették 
fel, mert vörös himlőt állapítottak meg 
rajta és ezért beinternálták a közkórházba. 
Fertőző betegséggel ugyanis nem lehet a 
gyermekmenhelyen gyermeket elhelyezni. 

'Majd ba a kórházban felgyógyul, akkor 
felveszik és gondozzák tovább.

A csecsemő anyját keresi a hatóság.

Jfiesc-délután.
Öröm a gyermekeknek.

A csütörtöki felolvasó-estéket ren­
dező bizottság elhatározása, hogy né­
hány órán a gyermek-világnak is sze­
rez kedves szórakozást, amely mulattat, 
oktat, a jó és szép iránt való érzéket 
emeli, a szülök körében nagy tetszés­
sel találkozott.

Az első mese-délután a jövő hó­
napban lesz, még pedig a gyermek- 
seregnek igen kedves és gazdag pro­
grammal. Ezt a mese-délutánt a Bika­
szálloda dísztermében fogják megtar­
tani s a tiszta jövedelmet szegény és 
tehetséges gyermekek tanításának, ki- 
képeztetésének elősegítésére fogják for­
dítani.

A csütörtöki felolvasó-estéket ren­
dező bizottság egyúttal elhatározta azt 
is, hogy az összes iskolák szegény, de 
jó tanulóinak, valamint az összes árva- 
intézetek növendékeinek teljesen díjta­
lanul ismétli meg a mese-délutánt, 
hogy a szegények és árvák se legye­
nek megfosztva a gyermekeknek ked­
ves mese-délutántól.

színház.
Ma, Ikedden este B) bérletben színre kerít}

Virraezt a szerelem.
. Vígjáték négy felvonásban, 
í í T I M Ü S O K.

Szerdán: Dollár királynő, operett C. béri,

Ssütörtökön: Nagymama, operett A. bérli 
énteken : Három pár eipS, vtgj. B. béri,

, Szombaton : Virraezt a szerelem, vigj. 0, béri. 
Vasárnap délután : Tatárjárás, operetta. Este 

Ember tragédiája, tragédia.

Virraszt a szerelem.
Vígjáték 4 felvonásban, írták: Flers és CailUvet,

A tisztulabb francia Ízlés, szellemesség 
jegyében vonult be a debreceni színház 
falai közé a „Virraszt a szerelem“ c. víg­
játék, a melynek tegnapi bemutató előadása 
feljogosít bennünket arra a reménykedésre, 
hogy egyideig vonzó darabja is lesz az idei 
műsornak. A sok ízléstelenül sikamlós, sze­
mérmetlenül ledér bohózatok után, jóleső 
örömmel vette a közönség ezt a bájosan 
pikáns bohóságot, a melyben képviselteti 
magát, — a mennyire ez, egy ehez hasonló 
vígjáték keretében megkíván tátik, — az iro­
dalmi készség, sőt mint a harmadik felvo­
násban ez a legszembeszökőbb — a 
poézis is.

A darab meséje ikertestvére a Fran- 
cillon szüzsójének; a hozzá való hasonló­
ságot megtalálhatjuk a „Váljunk el“-ben is. 
Jaqueline-t (Báthory Mária) meg akarja 
csalni a férje. Illetve Jaqueline azt hiszi, 
hogy már meg is csalta szeretett André-ja 
(Ternyei Lajos). Bosszút akar állani férjén 
s elhatározza, hogy ő is megcsalja a hűt­
lent, házuk egyik barátjával, az esetlen mo­
dorú, lélszeg, de nagyon meleg, jó szivü 
Adolffal (Bórczy Ernő). De hiába, erkölcsi 
érzülete győz a kis asszony bosszuszomja 
felett s hitvesi hűségén egy fikarcnyi csorba 
sem eshetiü. Kölcsönös kimagyarazások után 
diadalszekéren vonni végig a színpadon az 
Erény, sőt még Adolf is boldog lösz az ő 
önzetlen kis barátnőjével, Sophie-val (Huzella 
Irén).

Az előadás a szezon jobb vígjátéki 
előadásai közé tartozott, bár készültség, gör- 
dülékenység tekintetében hagyott fenn némi 
kifogásolni valókat, a melyet nem feledte­
tett velünk a mintaszerű rendezés sem. Ez 
a Békés Gyula javára Írandó.

A két vezető szerepet Báthory Mariska 
és Bérczy Ernő játszották. Nekik jutott 
osztályrészül a darab legszebb részének, a 
harmadik felvonásnak sikerre vezetése is. 
Mindketten derekasan meg is feleltek eb­
beli feladatuknak, a középszerűségen felül­
emelkedő színpad rátermettségükkel.

Poótikusan kedves volt Huzella Irén, 
aki újból bizonyságát adta annak a föltevé­
sünknek, hogy jelentős szerepet fog elfoglalni 
a magyar színészet jövőjében. Tegnapi je­
lentéktelenebb kis szerepében is kihívta maga 
iránt a figyelmet.

Hahnel Aranka, Ternyei Lajos járultak 
első sorban még az előadás sikeréhez, mig 
kisebb jelentőségű szerepeikben jók voltak 
Lukács Juliska, Tallián László s használ­
hatóságának rutinos, jóizü alakításával tanu- 
jelét adta Talliáuuó Etel. szy.

A színházi iroda jelentése. A
Három pár cipőt, Costa mulattató énekes 
bohózatát eleveníti fel az igazgatóság. Ez a 
kitűnő bohózat, mely legközelebb szinro 
kerül, az egész énekes személyzetet foglal­
koztatja. A szebbnél szebb ének és tánc 
számok tarkítják azt a mulatságos bohóza­
tot, melynek szép zenéjét Milöcker, a Kol­
dusdiák világhírű szerzője irta. A főbb sze­
repeket eo estén Zsigmondi Anna, Hahnel 
Aranka, Gcrő Ida, Huzella Irén, Gyöngyi

orcsolya rakta Bészler és Dávid
ftlarw«pf 1 PÍ3G*UÍC3 7,
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Jolán, Barabás E., Taliánné, Horváth, Ter- 
nyei, Gyöngyi, Ligeti, Győré, Tallián és 
Nádor adják. — E héten kerül színre az 
Ember tragédiája, az ismeri fényes kiállí­
tásban. — Rózsa Lili, aki pár napig kény­
telen volt az ágyat őrizni, már jobban van 
és csütörtökön egyik legjobb szerepében, a 
Dollár királynő operettben felléphet.

Gazdag családi műsor az Uranus-
ban. Ma, kedden másfél órás előadás kere­
tében, rendes helyárak mellett, díszes mű­
sor kerül bemutatásra, melyhez nem kell 
semmi kommentár. A műsor a következő:
1. Budapest látképe. (Remek tér. fölv.) —
2. a kis madártól vajok. (Term, fölvétel.) —
3. Rómeó cs Julia. (Színmű.) — 4. A kol­
duló barát. (Bohózat.) — 5. Vízesések és 
Gletserek az olasz alpesek között. (Gyönyörű 
természeti fölvétel.) — 6. Az újpesti bank­
rablás. (Szenzációs aktuális.) — 7. A makacs 
énekes. (Bohózat.) — 8. Tilly Bébe, bámu­
latos mutatványai, az ő vad oroszlánjaival. — 
í). Cake-Walk tánc. (Színes kép.) Műsor­
változás fenntartva. Ilelyárak, mint rende­
sen. Előadások kezdete este pont 6, fél 8 
és 9 órakor. Holnap, szerdán d. u. 4-től fél 
5-ig másfél órás félhelyáru gyermek előadás, 
kitűnő családi műsorral.

ban nincs senki. A rendőrség már 
megtalálta a nyomot is és alapos a 
remény, hogy a mai napon már a 
tolvajok is kézre kerülnek.

Kifosztott úri lakás,
Vakmerő betörés.

Rendkívül vakmerő betörést 
követtek el eddig ismeretlen tette­
sek a Szent Anna utca 32. szám 
alatt. T. J. állami tisztviselő neje 
a káros, akinek lakását teljesen 
kifosztották a betörők, akik a hely­
zettel feltétlenül ismerősök lehet­
tek. A rendőrség nyomoz, de mind­
eddig eredménytelenül, a nálunk 
ritkaságszámba menő lakáskifosz­
tásról az alábbi tudósításunk szá­
mol be:

Hétfőn délben érkezett haza T. 
d. úrnő dio'szegi birtokáról, a vas­
útról Szent Anna utca 32. szám 
alatti lakására hajtatott, ahol kelle­
metlen meglepetés érte. Alig lépett 
be a szobába, mindjárt látta, hogy 
távollótóben kellemetlen látogatói 
voltak, akik mindent felforgattak 
és ami értékes dolgot találtak, el­
vittek.

Amint a nyomozás megállapí­
totta, a betörők álkulcs segítségé­
vel hatoltak be a lakásba, a szek­
rényeket felfeszitették és elloptak 
onnan 12 személyre való ezüst evo- 
készletet, amelynek 1000 korona az 
értéké; 2 aranyláncot, 2 gyűrűt, 
amelyek közül az egyik köves, a 
másik jegygyűrű ; 2 pár férfícipőt;
ezüst, övét; téli kabátot; körülbelül 
40. korona készpénzt tartalmazó, 
uői kigyóbőrtáreát; 5 férfiinget, sok 
zsebkendőt és egyéb holmit. A kár 
a 2000 koronát megközelíti.

Megállapította a nyomozás, hogy 
a betörők ketten voltak, a helyi 
viszonyokat igen jól ösmerték, mert 
a legnagyobb biztonsággal dolgoz­
tak. A betörést minden valószínű- 
StiS szerint vasárnap éjszaka követ- 
te/v el, mert tudták, hogy a lakás-

ÚJDONSÁGOK.
. * Tea-délután. Minden várakozáson 

felül sikerült a Szent-Erzsébet egyesület 
tea-délutánja. A Royal díszterme zsúfolásig 
megtelt distingvált közönséggel, úgy hogy 
a sűrűn rakott asztalok közé még újabb 
asztalokat kellett rakni, a teát bájos leá­
nyok serege szolgálta fel s a díszes közön­
ség rendkívül kellemesen töltötte idejét 
Riss Béla kitűnő zenéje mellett. Hat óra 
után pedig olyan táncmulatság keletkezett, 
amely fölért egy kis bállal. Így aztán a 
közönség is jól mulatott, az egyesület is 
gazdagította erkölcsi és anyagi sikereit. 
Most már ebben az évben nem lesz több 
tea-délután. A legközelebbit már csak az uj 
évben, még pedig január elsején tartják 
meg, ugyancsak a Royal termében.

* Aranylakodalom. Sokan fog­
nak emlékezni Weidner Józsefre, 
akinek nehány év előtt még cipő- 
üzlete volt a főtéren. Ő és hűséges 
hitestársa évtizedeken keresztül 
együtt szorgoskodtak az üzletben, 
raiglen az öregség nyugalmat kí­
vánt és vejük debreceni birtokára 
vonulva szép csendesen élik nap­
jaikat. A derék házaspár: Weidner 
József és neje szül. Oberlencter 
Erzsébet tegnap nagyon szép 
mai korban bizony ritkaságbamenő 
ünnepet ültek. Házasságuk ötven 
éves fordulóját, aranylakodalmukat. 
As ünnepély szűk családi körben 
folyt lé.

* Elhunyt úrnő. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó feleség­
nek, drága jó anyának, nagyanyának, leány­
nak és rokonnak, losonczi Losonczy Károlyné

j szül. zsalkódi Ránky Máriának f. hó 23-án, 
reggel 7 órakor, életének 53-ik, házasságá­
nak 35-ik évében, hosszú szenvedés után 
történt gyászos elhunyták Drága halottunk 
hűlt tete,me Kecskemétre fog szállíttatni és 
f. hó 25-ón délután 3 órakor, a ref. egyház 
szertartása szerint, a Mária utca 308. sz. 
háznál tartandó gyászima után a nagybudai 
úti ref. temetőben levő családi sírboltban 
örök nyugalomra __ tétetni. Áldás és béke 
drága poraira! Férje: losonczi Losonczy 
Károly. Gyermekei: Bella férj. nemestóti 
Szabó Antalné, Nelly, István, Béla és Irén. 
Atyja : zsalkódi Ránky Antal. Veje: nemes­
tóti Szabó Antal. Unokája: nemestóti Szabó 
Margit. Valmint számos rokon nevében is.
A temetést Gebauer Károly tem. int. ren­
dezi.

* Protestáns est. A kollégium dísz­
termében vasárnap este zajlott le a debre­
ceni, ref. bittanszóki önképző társulat idei 
első protestáns estéje. A dísztermet szoron­
gásig megtöltötte az előkelő közönség, mely­
nek elsőrendű élvezetet szerzett a pompás 
est. A főiskolai énekkar szép egyházi ének­
kel nyitotta meg, pontban öt órakor, az él­
vezetes estét. Azután Sárközi Lajos főisko­
lai szenior lendületes, szép ,,Megnyitó‘l-ját 
tartotta meg. A szép beszéd nagy éljenzést 
vallott ki a közönség soraiból. Erdős Juliska 
tieethowen egyik szonátáját játszotta el zon­
gorán. Meglepő biztossága, melylyel Beet­
hoven áriáját oly szépen vissza tudta adni, 
percekig tartó tapsot aratott, úgy, hogy meg 
kellett ismételnie ügyes játékát. Utána Fo- 
rency Gyula dr. ak. tanár tartalmas, mélyen

járó beszédet tartott a protestantizmusról, a 
beszédre zajos tetszésnyilvánítással felelt a 
közönség. Nagy András énekvezér egyházi 
éneket énekeit saját harmonium kísérete 
mellett. Általánosan ismert gyönyörű, ter­
jedelmes hangja most is elragadta a közön­
séget és finom diskrét harmonium játéka 
csak fokozta az elismerést. Nagy hatással 
volt a közöuségra Sántha Károly költőnek 
„Magyarország“ eimü költeménye, melynek 
előadásában S. Szabó Emma, Németh Ká­
roly, Nagy Ferenc, Hajdú Árpád, Tóth La­
jos és Bagdy Dániel egészen lebilincselték 
a hallgatóság lelkét. A jelenet befejezése 
képpen a főiskolai zenekar inkognitóban a 
Hymnuszt játszotta. Beethoven gyászindu­
lója, melyet a főiskolai zenekar szépen, 
összhangban játszott, természetesen hatalmas 
tapsra ragadta a publikumot. Tetszett Marótii 
Ferenc teológus szavalása is. A szépen si­
került estét egyházi ének zárta be.

* Téli tárlat Debrecenben, A
müpártoló egyesület e hő 26-án, 
csütörtökön nyitja meg téli tárlatát 
a városháza közgyűlési és könyv­
tári termeiben. A tárlat rendezését 
ma kezdik meg.

* Hajtóvadászat—társasvacsora. A
debreceni vadásztársulat f. hó 29-én a Nagy­
erdőn második hajíóvadászatot rendez. ° A 
vadászat pont 8 órakor kezdődik. Találkozás 
a nagyerdei külső csőszháznál. Lőhető nyúl, 
fáoánkakas, fogoly és 8 drb őzbak. Rende­
zők : Gerőcz József, Juga Gyula és Vargha 
László urak. A kik ezen vadászaton részt 
óhajtanak venni, tartoznak november ho 
26-án, délután 5 óráig 4 korona részvételi 
dij lefizetése mellett Kegyes Ferenc pénz­
tárnoknál jelentkezni. Kik ezt elmulasztják, 
a hajtóvadászaton részt nem vehetnek. A 
vadak a Polgári lövöldében osztatnak ki. A 
vadkiosztás után ugyanott társasvacsora 
lesz, a részvétel a pénztaruoknál jelentendő 
be. Itt említjük meg, hogy a vadásztársulat 
Dudinszky Emilt, Schell Ernő báró cs. és 
kir. huszár főhadnagyot a vadásztársulat 
tagjai közé feltette.

* Kitüntetett vasúti főtiszt­
viselő. 0 felsége a király ritka 
szép kitüntetésben részesítette Mar­
garetha István főellenőr, állomás­
főnököt. Hosszú és buzgó szolgá­
latainak elismeréséül a koronás 
arany órdemkeresztet adományozta 
neki. Az érdemkeresztet Ühlarik 
Béla máv. üzletvezető vitte el Ki­
rályházára, hol ünnepélyesen saját­
kezűig tűzte fel azt Margaretha 
István mellére. Margarétha ide s 
tova 40 év óta állomásfőnök Király­
házán s ez idő alatt állomásán egy 
vasúti baleset sem történt.

* Uj ügyvéd. Dr. Szűcs Andor ügy­
véd irodáját Debrecenben Csapó utca 16. sz. 
alatt megnyitotta.

* Eosnyák-est Debrecenben.
A_ debreceni izr. nőegylet báljai 
minden larsang sikerültebbjei közé 
tartoznak. Minden évben talál a 
nőegylet valami érdekes, uj ötletet, 
amelyet szellemes miliőben s ahol 
kell, etnografikus hűséggel mutat 
be a bál közönségének. Japáni, ní­
lusi, hortobágyi, párisi esték után 
most az aktuális bosnyák est kö­
vetkezik. a hegyes-völgyes uj tar­
tomány népe kerül bemutatóra, 
kacagtató keretben. A mulattató és 
szórakoztató részletek egymást fog-

ŐSZI és TÉLI gyermekruhák és kabát külön- BläU Ármin ©S TárS&
legességek, jutányos árak mellett beszerezhetők __ *J£er,”Bk ruha áruházában 

Batthyány utca asesmasa.
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ják érni. Egyik érdekessége lesz 
az estnek az az eredeti, mozi-slilusu 
revü, amelyet Vándor Iván és 
Kuthy Sándor Írnak ez alkalomra, 
mig a bál többi jelenetét a mindig 
ötletes dr. Gál Zoltán állítja össze. 
De ezenkívül is sok látni és hal­
lani való lesz még s a nőegylet e 
bálja méltán fog sorakozni a többi 
mellé. Mintegy 25 úrasszony és ur- 
leány s ugyanannyi aranyiíju lesz 
jelmezben. A rendezést Békés Gyula 
végzi ezúttal issigy minden irány­
ban biztosítva lesz a siker.

* Az egyháztanác» ülése. A ref.
cgybáztanács vasárnap délelőtt K. Tóth 
Kálmán lelkész elnöklete alatt ülést tartott, 
a melynek során a fizetésrendezésre vonat­
kozó javaslatot bizottságnak adták ki, a 
mely záros határidőn belől újból átdolgozza 
az egyházi alkalmazottak fizatésrendezési 
javaslatát és igy terjeszti a presbitérium elé.

* Sculler Mariska menyasszony.
Vasárnap este kedves családi ünnepségnek 
volt színhelye a Eoyal-szálló egyik külön 
helyisége. A szálló tulajdonosának, Hauer 
Bertalannak rokona és nevelt leánya, Slul- 
ler Mariska kisasszony eljegyzési ünnepét 
ülték meg. Stuller Mariskát Deák Trnre, a 
debreceni kereskedői kar egyik derék szín- 
patikus alakja veszi nőül. Á menyasszony­
nak és vőlegénynek számosán gratuláltak.

* Heinemann—Csuka hangver­
seny. A zenekedvelők * körének 26-iki 
hangversenye iránt rendkívül nagy ér­
deklődés nyilvánul. A hangverseny a 
Bikában lesz s épp ezért a kör uj je­
gyeket bocsátott ki, melyek a mai nap­
tól kezdve Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésében vehetők át. Ugyanott 
korlátolt számban napi jegyek is kap­
hatók meg. A műsor a következő :

Műsor : 1. Schubert: a) Der Linden­
baum. b) Litanie. c) Erlkönig Heinemann. 
2. Volkmann : Gorgonkaverseny Csuka Béla.
1. Hermann : a) Salomo, b) Meine Braut 
führ' ich heim, c) Der alte Herr, d) Der 
öde Garten, e) Die drei V andrer Heinemann.
2. a) Chopin: Nocturne (Es dur) b) Popper: 
Tarantella Csuka Béla. 1. Bra hm : a) Sch­
westerlein. b) Ständchen, c) Vergebliches 
Ständchen Heineraann. 2. a) Purcel : Air. 
b) Popper: Papidon Csuka Béla. 3. Schu­
mann : a) Der arme Peter, b) Du bist, wie 
eine Blume, c) Die beiden Grenadiere Hei­
nemann. Ke-dete pontban 8 órakor. A da­
lok szövege este a pénztárnál 20 fillérért 
kapható. A Bősendorfer hangversenyzongora 
Schmidt S. udvari szállító zongoraraktárá­
ból való.

* Verekedés a korcsmában. Vasár­
nap délután egyik Salétrom utcai korcsmá­
ban véres verekedés volt. Balaskó Imre 
napszámost Szatmári Pál és Berki Lajos 
mulató társai botjaikkal úgy ei verték, ho°y 
súlyos sérülésével a kórházba kellett szál­
lítani. A rendőrség a verekedők ellen meg­
indította az eljárást.

* Halálozás. Néhai polgár özvegy 
Kurucz Miklósné szül. Dobi Eszter asszony 
f. hó 23-án reggel 3 órakor, életének 62-ik, 
özvegységének 3-ik évében, 5 napi súlyos 
szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk 
hült tetemei f. hó 25-én d. u. 2 órakör fog 
Meszena utca 4. számú gyászháztól, a 
nagytemplomban tartandó gyászima után, a 
Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely vógtisztessógtótelére ro­
konainkat, barátainkat és jó ismerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és 
béke lengjen porai felelt! Bánatos gyer­
mekei : Mária férjével polg. Mcdgyesi Já­
nossal és gyermekeikkel, Bertalan nejével 
, aF-a Máriával és gyermekeikkel, Erzsébet 
lcrjevcl polg. Kovács Józseffel és gyerme- 
keik Kel, Eszter férjével Szűcs Józseffel és 
gyermekevei. Édes anyja: özv. po’g. Dobi

Mihályné. Testvérei: polg. Dobi Mihály, 
Dobi Károly, Dobi i Lajos nejével és gyer­
mekeivel, polg. Dobi Róza Tokmi Istvánná 
férjével és gyermekeivel, polg. Dobi Gyula 
nejével és gyermekeivel. Nászai, valamint 
számos rokon nevében is. A temetést Gebauer 
tem. int. rendezi.

* A debreceni szekeresek és talyi- 
gisok. Szekeresek és talyígások az 1907. 
és 1908. évi helypénz fizetéssel még moöt 
is hátrányban vannak. Alig 20—30 fizetett 
még s most a hatóság ezúton hívja fel őket, 
hogy tartozásaikat haladéktalanul fizessék 
be a vásárfelügyelőségnél, mert különben 
jövő évre bejegyezve nem lesznek. Debre­
cen szab. kir. város mezőrendőr kapitánysága.

* Karácsonyi vásár. Szorgos 
előkészületek folynak arra a jóté­
kony karácsonyi vásárra, amelyet 
december hó 8-áu és 9-óu, a Bika 
szálloda dísztermében fog megtar­
tani az Erzsébet nőegylet. A kará­
csonyi vásáron hatvan úrnő és 
száztíz urleány fogja árusítani az 
olcsó és szép karácsonyi cikkeket 
s fog felszolgálni a buffetben. A 
karácsonyi vásárról már tudja a 
közönség, hogy semmiféle túlfize­
tésről szó sem lehet. Mint a múlt­
ban, úgy most is olcsón lehet ott 
vásárolni s az ételek és italok ára 
is a legszerényebb lesz.

* Betörés a villába. Burger Izsó kul- 
turfőmórnök Bocskai kerti villájába szom­
batról vasárnapra virradó éjjelen ismeretlen 
tettesek betörtek és nagymennyiségű ruha- 
és fehérneműt, valamint Lankaszter és egy 
más puskát, revolvert elloptak. A betörőket 
széles körben nyomozzák.

* Rendőri hírek. Lopások, Kovács 
Dánielné Sarok utca 18. szám alatti lakos 
tanoncától a Kút utcán ismeretlen tettes 
egy, húsz korona értékű targoncát ellopott. 
—- Grecu Dávid csendőr-törzsőrmester fáe- 
kamarájábol tizenhét korona értékű fát 
elloptak. — Tardi József Barna utca 5. sz. 
alatt lakó cipésztől ismeretlen tettes egy 
pár, tizennyolc korona értékű csizmát ello­
pott. Ä rendőrség nyomozza a tetteseket.

* Öngyilkossági kísérlet. Pat­
kós Károly, Hadházi ut 5. szám 
alatt lakó kovács mester vasárnap 
délután öngyilkossági kísérletet 
követett el. Szobájának ajtaja sar­
kára kötéllel felakasztotta magát, 
de családja csakhamar észrevette 
és megmentették.

* Elveszett e hó 18-án délután a 
debreceni nagy állomáson egy piros bőr bu- 
gyeláris R. J. betűvel, nagyobb összegű 
pénzzel. A megtaláló fényes jutalékban ré­
szesül, ha a belvárosi rendőrséghez beszol­
gáltatja.

* Plissérozást és gombkészitést saját 
gépón elvállal Kontsek. Kornél áruháza.

* 1*09. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusítóknál.

* Tisztító kalapos műhelyemben
mindennemű kemény, vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását előnyösön eszközölhetem. 
Belioay Lajos kalapos, Piac utca 34. szám 
alatt a Posta mellett.

* Wächter Ignác, mint szakképzet) 
zongora készítő, hangoló, ki országszerte 
ösmeretes, mint korrekt hangoló, értesíti a 
mélyen tisztelt zongorázó közönséget, hogy 
állaudó lakását Debrecen városba tette át. 
Szives pártfogását kéri. Csapó utca 31. sz, 
Sikeínóma intézet mellett.

* Újdonságok, legdivatosabb dobozos- 
Ievelpapirokban és levelezőlapokban,ablakdisz 
(vitrauphanie) papír egyedül nagy válasz- 
lukban lhaisz Arthur papirnagykereskedésé­
ben, Bika-szálloda mellett.

,, • B°ak, muffok, automobil sapkák 1toéritzLK6 taphat6k: K»"‘«AoroS|

íefon’lss

* Téli keztyüket Schön Sándornál
szerezzünk be. Debrecen, Piac utca 12 (Sten 
éinger ház). v

, . ®«app*n, felséges fehór-
rózsa illatú, feher színű, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jéna drogériájában.
1 • Téli trick<>k, keztyük, harisnyák
legjobban beszerezhetők: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

* Valódi Pichler férfi kalapok 5 ko­
ronáért kaphatók a Rózsa-féle alkalmi vé­
telek árubúzában, a főposta mellett.

Tiltakoznak a vasutasok,
Közben újabb karambol 

történt.
Hónapok óta a uapról-napra 

ismétlődő vasúti szerencsétlenségek 
tartják izgalomban az országot. 
Oly számban történnek mostaná­
ban a vasúti balesetek, olyan a kár 

I vagyonban és emberéletben, hogy 
; az már valósággal megdöbbentő. 

Ezek indították arra Kossuth Fe­
rencet, hogy szigorú rendeletet ad­
jon ki a balesetek meggátlására.

Ez a szigorú rendelet nemik ép 
megnyugtatta a közönséget, de nagy 
izgalmat okozott a vasutasok közt, 
akik tiltakoztak mindenfelé a ha­
nyagság és mulasztás ellen. Külö­
nösen a szabadkai vasutasok a va­
sárnap tartott díszközgyűlésükön, 
amelyen megjelent a lengő szakálla 
Batthyány Tivadar gróf is, a szö­
vetség elnöke, dr. Bakonyi Samu, 
a szövetség ügyésze és még sok 
képviselő.

A szónokok magasztalták a 
vasutasokat és a Kossuth Ferenc­
hez küldött- üdvözlő táviratban is 
tiltakoztak a mulasztás ellen, a 
sürgöny elment és még alig hang­
zottak el a szónoklatok, mikor 
újabb katasztrófa rémes hire járja 
be az országot és a szavalatokra 
szivetfacsaró halálorditás ád rette­
netes viszhangot.

Egymás után adjuk a két tá­
viratot.

Szabadka, nov. 23.
Vasárnap tartotta a vasutasok szövet­

ségének szabadkai fiókja közgyűlését, a 
melyen megjelent vezérkarával Batthyány 
Tivadar gróf is, aki a tiszteletére adott 
lakomány nagy beszédben alaptalannak 
mondta a vasutasokról szóló rossz híreket, 
mert a magyar vasutas szorgalom, józanság 
és pontosság dolgában párját ritkítja. Utána 
Kovács Kálmán fütőházi* főnök tiltakozott 
nagy hangon és az ő tiltakozása belekerült 
a Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter­
hez intézett üdvözlő távirat szövegébe is.

Budapest, nov. 23.
Ma este fi és 7 órakor borzal­

mas katasztrófa történt a főváros­
ban, a ferencvárosi pályaudvarban.
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A karambol következtében 2 Á-ocs/
összetört, 2 kisiklott, a mozdony és 
több kocsi megsérült, Cséry József 
fékező szörnyet halt, Schneider Kál­
mán vonatvezető pedig halálosan, a 
többiek könnyebben sérültek meg.

Úgy történt a karambol, hogy 
a 2141. számú tehervonat, mely a 
dunaparti teherpályaudvarról haladt 
a ferencvárosi pályaudvarra, neki­
ment az ott tolató tartalékmozdony­
nak, holott a védjelző előtt meg 
kellett volna állania, mert az is 
„megállj“-! jelzett, a mozdonyve­
zető állítólag nem vette ezt figye­
lembe és 02 okozta a szerencsét­
lenséget.

Az összeütközés oly heves volt, 
hogy kél kocsi dirib-darabra tört, 
a fékbódéban ülő Cséry József fé- 
kezőt pedig agyonnyomták a kocsi­
roncsok ; a sorban 3. és 4. kocsi 
kisiklott; a kalauzkocsi is teljesen 
összetört és a vonatvezető halálo­
san megsérült. A vizsgálatot azon­
nal megindították és a mozdony- 
vezetőt letartóztatták.

Az elhagyott cigány bosz- 
szitfa.

Felgyújtott kunyhó.
Esküdtszéki főtárgyalás.

A debreceni kir. törvényszék csküdt- 
birósága tegnap egy bosszúálló cigány fölött 
ítélkezett. A vádlott, Menyhárt József, 39 
éves hajdusámsoni vályogvető cigány, aki a 
vele vadházasságban élt asszony elcsábitó- 
jan állott bosszút.

Menyhárt József nemcsak a szeretője 
elcsábitóján, de magán a szeretőjén is bősz* 
szut állt, oly módon, hogy a szerelmes párt 
hajléktalanná tette. Rájuk gyújtotta a kuny­
hót, mely teljesen elhamvadt. A szerelme­
seknek azonban semmi baja sem történt, 
mert ideje korán elmenekültek, csupán a 
csábító, László András cigány szenvedett 
anyagi kárt.

A bosszuállásnak eme ritka módját 
tegnap tárgyalta a debreceni kir. törvény­
szék esküdbirósága, miután Menyhárt Jó­
zsefet feljelentették.

az esküdtszék a kővetkezőképpen ala­
kult meg : Elnök Oláh Miklós dr., szavazó 
birák: Horváth István és Bcrnátii Kálmán, 
A vádat Dérsi Gyula dr. kir. alügyósz kép­
viselte, mig a vádlottat Borsovai Jenő dr. 
védte. Rendes esküdtek voltak : Baranyi 
György, Bészler János, Fürst A. Béla, Gé- 
ber Mihály, Gricmaun Gyula, Jancsó Gyula, 
Keiner Adolf, Lévai Izsó, Ménes András, 
Molnár József, Neumann Miklós és Sinay 
Imre. Pótesküdt Sarkadi Ferenc.

Az esküdtek Menyhárt Józsefet bűnös­
nek mondták ki a gyújtogatás bűntettében, 
mire a kir. törvényszék, tekintettel a vád­
lott többszörösen büntetett előéletére, két 
évi fegybázra ítélte Menyhárt Józsefet. 
Az ítélet jogerős.

Világraszóló találmány.
Drótnélküli távkapcsoló.

Magyar emberek dicsősége.
Budapest, nov. 23.

Világra szóló találmányról ad hirt 
fővárosi tudósítónk, amely még a vil­
lamosság századában is korszakot fog 
jelenteni. A feltalálók magyar mérnö­
kök: Glupali Jenő egyetemi magán­
tanár és Berger Krisztián. A találmá­

nyukat a fölfedezők drótnélküli, villa­
mos távkapcsolónak nevezik. Ha a 
gyakorlatban is úgy beválik, mint a 
kísérjetek után joggal várhatni, akkor 
óriási jelentőségű e találmány minden 
téren.

Az eddigi kísérletek szerint a drót­
nélküli távkapcsoló fény, vagy . hang­
jelzésre működik. így például a sípszó 
bizonyos hangjára felgyújtja vagy el­
oltja a villamds csillárt, forgásba hozza 
a propeller kerekét, irányítja a torpe­
dót, mely képes lesz irányát változtatni 
és addig üldözni a hajót, mig el nem 
találja; kizárja a vasúti baleseteket, 
mert a semefort önműködő jelzője révén 
harang figyelmezteti a váltóőrt és ugyan­
akkor működésbe hozza a közeledő vonat 
féket, amely a vonatot a karambol előtt 
megállítja.

Az uj találmány hire óriási feltűnést 
kelt műszaki körökben és az egész vi­
lág érdeklődésére tart számot.

TÁVIRATOK.
Akik cserben hagyták a kor­

mányt.
Budapest, nov. 23. A kormányt támo­

gató többség soraiban rendkívül nagy az 
elkeseregós a kudarc miatt, hogy a sürgős­
séget nem sikerült kimondani a mai ülésen. 
Gyalázták azon aláírókat, akik az ülés alatt 
eltávoztak és ezzel a kudaroot előidézték. 
Ezek közt van 5 függetlenségi, 3 nép és 
alkötmánypárti képviselő.

HÍRBE.
Tizenöt ember tüzkatasztrd- 

fája. New-Orleansból távirják, hogy 
a Missisiopin közeledő egyik fo­
lyamgőzösön a gőzkazán felrobbant^ 
Attól tartanak, hogy ez alkalom­
mal 15 ember vesztette életét.

Az uj titkos tanácsosok. A hivata­
los lap vasárnapi száma közölte, hogy a 
király gróf Hadik János belügyminiszté­
riumi, Bogár Ferenc honvédelmi miniszté­
riumi és Tóth János vallás- és közoktatás­
ügyi minisztériumi államtitkároknak a belső 
titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

A vasúti szerencsétlenség 
halottja. Hódmezővásárhelyről je­
lentik : A nagyszentmiklós-vásár­
helyi h. é. vonat összeütközése 
alkalmával szerencsétlenül járt Pék 
József fütő, kit a gőz leforrázott, 
az éjjel a kórházban meghalt. Öz­
vegye és négy gyermeke siratja.

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

A szép özvegy elhatározását sietett 
valóra váltani. Bízóit a sikerben és ez erőt, 
bátorságot adott neki. Rába Zoltánt magá­
hoz hivatta. A hámor vezetőjét meglepte ez 
a meghívás. Tudta, hogy úrnője nem beteg. 
Utóbb, ha közlendője volt vele, mindég iel- 
meut az irodába. Gondolkozóba esett, váj­
jon mi oka lehet úrnőjének, hogy magához 
kérette.

A kiváncsi érdeklődést hamarosan ki­
elégítette a szép özvegy. Lekötelező szíves­
séggel fogadta Rába Zoltánt, helylyel kí­
nálta meg s azután megilletődós nélkül öm­
lőitek ajkairól a keresetlen szavak :

— Nem üzleti dolog miatt kérettem. 
Egészen más. Rám nézve sokkal fontosabb, 
önre és családjára nézve azonban — leg­
alább ón azt hiszem — kedvező. Előre kell 
bocsátanom, hogy erős elhatározás érlelő­

dött meg bennem. Lemondtam ágról, hogy' 
valaha még férjhez menjek. Ugy-é, különö­
sen hangzik ? Fiatal vagyok és mégis ilyen 
elhatározást akarok valóra váltani. Pedig 
igy van ...

Rába Zoltán közbeszólt:
—■ Hát egyedül akarja nagyságos «as­

szonyom Jeélni életét ?
— Éppen ez az, a miről most önnel 

beszélni akarok. Nem egyedül. Sőt ellen­
kezőleg. Valóra szeretném váltani régi óha­
jomat. Boldog, csendes családi karben.

— De hát hogyan lehetséges ez ?
— Megmondom. Ön az, aki ezt valóra 

válthatja. Ezt az egész lakást felajánlom 
önnek, kedves feleségének, kis gyermeké­
nek. Legyen ez egészen az önöké. Csupán 
két szobát tartok meg magamnak. Az a 
vágyam, hogyha ön lelkiismeretesen dolgo­
zik a vállalat élén, én itt az ön nejével, 
kis gyermekével tőltsem boldog örömben 
az időt. Az a vágyam, hogy reggelimet, 
ebédemet, vacsorámat egy kedves kis család 
körében költhessem el s hogy azt a boldog­
ságot, amelyet a családi kör nyújt, igy sze­
rezhessem meg magamnak.

(Folyt, köv.)

Budapesti gabonatőzsde.
10—15 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilo­

grammonként) 30000 mm. ba*a.
Rozs 5—10 fillérrel járult, tengeri csendes, 

zab tirtott.
A határidő-üzlet.

A határidCüsIetben fedezésekre kezdetben 
szilárd volt az irányiét. Később azonban a gabona- 
neműek Arai lemorzsolódtak.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként;

Búza Apr. 1900. . . 
Busa október . . . 
Rozs April ...„j 
Roza októbeere . . 
Zab októberre . . . 
Zab április . . , .
Teng. ang................
Tengeri május 1909

Kezdete

1305
1121
1102

979

870

760

Változás

1299—1300 
1126—1124 
1099—KB7 
981- 98 0

873—87«*

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzade nyugodt hangulattal nyílt 

meg. Később azonban bécsi eladásokra a* irányzat 
elgyengült, A forgalomba került értékek ftrfeiyamai 
1—2 koronával olcsóbban zárultak. ▲ Közati vasat 
részvényei kezdetben 3—4 kormára! drágábban 
keltek el, később azonban a spekuláció resHsáeiája 
folytán elvesztették árnyereségüket.

NYILTTÉR.*
Válasz.

A „Debreceni Újság“ f. évi november 
hó 22-iki számában Nyilttér rovatban egy 
támadás jelent meg ellenem, melyre vonat­
kozólag válaszom a következő:

Ügy Janiczki Ferenc állítólagos fő­
városi bádogos mester (ki azonban iparát 
mint önálló mester soha hieg nem kezdte), 
mint Tatár Ernő, nálam mint bádogos se­
gédek f. bő 18-ig alkalmazásban voltak, 
mely napon őket szabálytalanságok miatt 
szolgálatomból rögtön elbocsátottam s tá­
madásuk nyilván való oka tehát a bosszú.

Nehogy azonban évek hosszú munká­
jával megszerzett és féltve őrzött becsületes 
nevem csorbát szenvedjen, kijelentem az:, 
hogy úgy a debreceni gör. kath. templom 
építkezésénél, mint eddig teljesitett összes 
munkáimnál teljesen a költségvetés, szerző­
dés és megrendelés szerint jártam el, min­
dent megbízatásomnak megfelelőleg készí­
tettem el s ezért soha nem volt, jelenleg 
sincsen s a jövőben sem lesz semmi félni 
valóm.

Kérem megrendelőimet és összes is­
merőseimet, hogy ezeket már most tudo­
másul venni szíveskedjenek s hozzá teszem 
még azt, hogy a kérdéses ügyben az épitú 
vezetőségtől magam és munkásaim ellen a 
vizsgálat elrendelését már megkértem, mely­
nek eredménye elé a legnagyobb nyuga­
lommal nézek.

Debrecen, 1908. tíovember 23.
Máthéi János

légszcsz és vízvezeték-vállalata Debrecen, 
Póterha utca 19. Telefon-szám 321.
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Kékre festett kirakat!
Un pénzt akar spórolni, úgy eddig még 

nem létezett olcsó áron szerezheti bo 
nálam a téli szükségletét: u* m.. Téli 
fioetiim és rulm szövetek tjti kr.-től 3fr.-ig. 
Pongyola és blouse különlegességek 42 
kr.-től 2 fr.-ig. Cosmauosi flanelek és 
barchetek 20 kr.-tól. Divat és sima 
selymek dús választékban 48 kr.-tól. 
Téli posztó kendék minden nagyságban.

Flanel éstricó alsó ruhák.
! Saját készítésű paplanok F

2 frt. 50 kr.-tól.
Óriási választék szőrme boákban.

Menyasszonyi koszorúk, fátyolok nagy vá­
lasztékban. Gyönyörű flanel és selyem 

blousok 2 frt. 50 kr.-tól.
Ügyes leány pénztáresnőül felvétetik.

Tiszteletítel:
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 

szemben.
Vigyázz ! Vigyázz !

Kékre festett kirakat!

Az anyatejtől
elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek,
erősekké és rózsás szintiekké válnak, ha a 
tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a

Scott-féle Emulsiót
orvosok és bábák az egész föld 
kerekségén állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsiót
mert ismerik azokat a kiváló 
eredményeket, a melyek a SCOTT - 
féle Emulsio nyomán keletkeznek.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fii!.
Kapható minden gyógytárban.

1908. november 24

Urai Kiig

át Emulsio vá- 
s irtásánál a 
SCOTT-télé 
mód wer védje­
gyét — a halászt 
— kérjük figye­
lembe venni.

Ilii
részv.-társaság.

Debrecen, Arany János-utca 9,
Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és

tárgyakra és egyébb ipari készítményekre" 
Raktaraban iparosok és kereskedőktől

b.mklíro2 és azokra ólén,6, iöle.ö"»“

Arany, ezüst órák, brilliáns függők mm-, 
ruk, varrógépek, jutányos áron kaphatók.

AVLOViTS és SZILAGYI
műépítész és építőmesterek

DEBRECEN, Piac-u. 42. =
Cégünk foglalkozik:

Épületek tervezésével, modern 
beosztással, művészt kiképzés­
sel. Épületek felépítésével 
szakszerű, tartós kivitelben. — 
Lakásberendezések, b torok és 
iparművészeti tárgyak tervezése 
és elkészítése. — Ingatlanok 
becslése és értékesítése. — Mű­
szaki ügyekben tanácsadással

§

Apróhirdetések.
ÉRTESÍTEM a i. közönséget, hogy aki már 

megvásárolta a téli ruha-szövetet, az no 
gondolkozzék azon, hogy hol csináltassa, 
csak vigye bizalommal'1 Tóth József férfi­
szabóhoz. . 957

BÚTOROZOTT szobát keres, esetjog konyha­
használattal, fiatal házaspár. Cim a kiadó- 
hivatalban1 953

Fácánok és .nyíllak, remek, hízott állapotban 
kaphatók Tóth Károlynó vad kereskedésében, 
SimoníTy tér, vassátor, 2. szám.

Eodrász segéd azonnali belépésre kerestetik, 
Csapó utca 56. 95g

Két. esetleg háromszobás lakást mellékhelyisé­
gekkel február 1-re keresek. Ajánlatok ár 
megjelöléssel a kiadóhivatalba kéretnek. 
Mérnök jeligére. 949

LÁSZLÓ ZSIQMOND

Állatorvosi
BERDELÖ-IRODÁJA

nagy is kis állatok részére Csapó-tr. 30.
Telefon 558 sz.

a wmammmmmmmmmmmmmmaummmmm

474—1908. tkv. sz.

árverési hirdetményi kivonat,
■A hajdúböszörményi kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Áron Manó és Tsa deb­
receni bej. cég végrehajtatnak Feltmen Ferenc és 
neje Uorovicz Zrili végrehajtást szenvedő ellem 127 
kor. 41 fill, tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a hajdúböszörményi kir. járásbíróság lernte- 

j tén Jövő" Hadház községben fekvő a hadházi 1221. sz. 
J, betétben I. 1-2. sorsz. 131 b/1 és 131 b/2 hrsz. 300. 
friégsyzögöl terültu Fettman Ferenc és neje Horoviez 

I Záli tulajdonát képező, a belterületre levő ház és ud­
varra az árverést 2000 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az elrendelte és hegy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1908. december hó 0, napján 
délelőtt U orakor Hadházon a községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 1 O'1,„-át,'vagyis 200 koronát készpénzben 
vagy az 1881, évi LX. t. c. 42,-bán jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november 1-ón, 3333.
sz. a. kelt igazságügyiminiszteri rendelet 8 Sj-ban ki­
jelölt úvadékképes értékpapírokban a kioldott kezé­
hez letenni avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhe­
lyezéséről kiállított jszabályszorü. elismervényt át­
szolgáltatni.

Ilajd-uböszörmény, 1908. julius 28.
Csolnoky kir. betétszerk. biró helyett

Csaba János,
kir. járás biró.

Legdivatosabb briiliánt és gyémánt
kövü ékszerek olcsó és szolid ár* 
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

Pintér Gusztáv
ékszerésznél

Piac-utca főtőzsde mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseket 

azonnal teljesítek.

263/5768. 1808. kgy.

Hirdetmény,
Hajdúnánás város tulajdonát tevő 

tégla és cserép égető körkemencéhez 
egy vállalkozó félfogadása határozta­
tok el.

Vállalkozó köteles 2000 kor. (kettő 
I ezer) koronát készpénzben biztosítékul 
! letenni a városi pénztárnál.

A város semmiféle előleget nem 
ad, hanem a kifogástalanul kiégetett 
és átvett anyag árát utólag hetenkint 
fizeti.

Kik pályázni szándékoznak erre vo­
natkozó ajánlatukat — mely oly bizo­
nyítvánnyal szerelendő fel, hogy a tégla 
és cserép égetéshez értenek, alulirt pol­
gármesternél a folyó évi december 10-ig 
adják be. Később érkezett ajánlatok fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Hajdúnánás város képviselő 
testületének 1908. november 14-én tar­
tott közgyűléséből.

Csohány,
polgármester.

Budapesti Koronás Áruházban
Debrecen, Piac-utca 7. a Nagytemplom mellet,

csoda olcsó árak
menyasszonyi ajándékok, evőeszközök kinaezüst, alpacca és nikelből.

gyermekjátékszerek, női kézitáskák, pénz, szivar és cigarettatárcák
.... Szabadalmazott gyermekszék kocsi és szék egyben 10 kor.
Vidéki megrendelés utánvétle], megnem felelőt kicseréljük vagy a pénzt visszaadjuk.



1908. november 21

TTwlelTwiti

FÖLDES SÁNDOR
elektreteehuikai v«83al»fca. 

^ Defcreeen, isgytraflk a4var. ^
Legolcsóbban ée Fiókszerűen késeit

villamos világítási
•réitrltell berenieeéseket.

Háti ée magán telefonok, villaneaengők 
berendeeéeét ée évi jékarkau tártáéit, 
ralemlnt minden e ssakmába rágó ée 

legkomplikáltabb munkák

DieZBCZEKI ÚJSÁG U

Takarék tűzhelyek
főzőedények, 
vaskályhák és 
cserépkályhák, .* 

nagy választék- 4 
— ban jutányos árban kap haték — 

Kovács Gyula vasiizletében 
________ Bika szálloda mellett.

gpnnoqooocaottooan

üli figyelmébe!
alti

karácsonyi
szükségletét

olcsón beszerezni óhajtja, ne 
■EE mulassza el felkeresni H

Ifj. Klein Ignatz
női divatáruházát, hol costfim 
kelmék-, selymek-, barchetek-,
M menyasszonyi kelengyék 3ét

nagy választékban
olcsó, vagy szabott áron kaphatók,

Egj ló után való 
jó karban -lévő

árokihordó-kocsi
megvételre kerestetik.

Ccim a kiadóhivatalban.

3aaonanoaao«nnont

SOAK
es

MUFFOK
a legnagyobb választókban és leg­

újabb fazonokban

Bosznay J, és Társa
dívatárnházában,

Debrecen, Kossuth-utca 5.
kaphatók.

A bőr ápolás* kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
M'ljr rí erfind a bfir (u arc- ta Hebfiraek) 
Mcsfigtt, hamvaiilAgét, rAzsaudnben ffitsi* 
fehérükét. Megsianteti a kézvGrib»éget. 
Aa elPurratt, kirepedexett 6» sxfilkUnJtx arcot 

P' keret, a legrtirldebb idfi alatt fehérré a 
béri teszi Poudtr alá ii Ige« ajinQiat*!

kirepedexett 
leerfWfdebb 

Pouder alá
ITEgy üveg

r__ oMfllllTEMfll
KártSlMtlaalljáre 1 kor.

ntása |jer$ és biztat! 
üsd tiftsii w párallM gMfllUTHM
* ebjvawti Is^nßaMfcVeS

Kéedtfi helye i Ifiraktire

BMwfö Jeni gyipzertári a „Ktgyf-Nz
PBBReClíNBEN,

reptet 11.M. »tett,» Vérotháxxal BeiKhee,

Kiadó lakás
4 szoba és minden mellék 
helyiségekből álló modern, 
uj lakás, fürdőberendezés­
sel, vízvezetékkel, és vil­

lanyvilágítással kiadó,
Arany János utca végén 

(Blaskovits telep).

Bátorkodom a n. ó. közönség tudomára hozni, hogy sikerült egy oly miiveáetőnőt meg­
nyernem salonom részére, ki a nagyobb külföldi salonokban nyert ismeretsége és szaktudása folytan 
a legkényesebb Ízlés és munka kivitelét biztosítja.

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogást

Fänger Sanier Batthiány utcza 1, szám,
Párisi mintára berendezett női-divat salon.

Készít a legelőnyösebb árak mellett: alkalmi és raennyasszonyi Töltettek, szőrme felöltők, oostfimök,
színházi belépők stb.

Telefon szám 216. 6yá®*ruhák»t a legrövidebb idő alatt. Telefon szám 216

jSSBűiBbaBittGsBBbrifadlfaBibrifaiibdlgaiE^iaíÉnad&'asasasasgsaesiBBagsicsiHi

ROSE DEZSŐ ékszerész
DEBRECZEHT, Főtér 55, Hungária hávéSsáz mellett.

Ajánlja a t. vőlegény uraknak szebbnél szebb menyasszonyi ékszereit a követ­
kező bámulatos olcsó árakban:

Egy divatos arány nyaklánc 
Egy divatos arany szív vagy fény- 

Jképkcret
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy szép arany köves gytin'i 
Egy színes szép arany függő

Együtt 80 korona.

Egy gyönyörű arany lánc 
Egy gyönyörű arany női óra 
Egy gyönyörű arany karók ne­

mes opállal 
Egy gyönyörű függő 
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy gyönyörű köves gyűrű

Együtt 200 korona.

Egy valódi gyémántkövü karperec
Egy valódi gyémántkövü meffQ
Egy valódi gyémántkövü függő
Egy súlyos hosszú lánc
Egy gyönyörű női óra
Egy sulyus jegygyűrű
Egy szép köves gyűrű________

Együtt 300 korona.
Menyasszonyt ékszereket 5000 koronáig állandóan raktáron tartok.

§Ú
BBni
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»PRO HIRDETÉSEK.1

40 fia, minden tovi*bi né 4 
so betüroí nyomatott se* • CB.

Lwéfna MktnMbalK« j 
K8 !•» a izS&eéger-eat*

A#rt IMstteT

LEVELEZÉS.
.18 éves" levele van a kiadóban.

AJÁNLAT.

Mosónő úri házakhoz ajánlkozik mosi i, x-asalni 
esetleg sujat lakasan is elfogadja. Csillag-u. 
21. szám 9ö0

KERESLET.
TANiúLó fizetéssel felvétetik Deutsch Albert és 

Fia füszerkereekedésében Hatvan utca, 924
CSINOSAN bútorozott szobát keresek hivatal­

nok, ajánlatok Főposta 18-as posta fiók kül­
dendők. 952

954

A Bzéchenyi-utca «57. sz. a egy jó forgalmú 
pék üzlethelyiség kiadó. 919

SZI-JP emdem íud icuyészésztésre alkalmas. 
Kapható Miklós utcza 32. szám alatt. 909

PGrYES derék, alj varróleányok azonnali belé­
pésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány 
utca 6. szám. 904

TANULÓ leányok aranyozó munkára felvétet­
nek, Darabos utca ÍR. 892

VIGYÁZAT! 1 liter szalon petroleum Í2 kr., 1 
k lg. szilva 12 kr. 100 klg. vágott fa 120 kr. 
Darvas Miksa, Teleki utca, sarok. 887

1 KG. szalámi í írt., 60. nagyot) vételnél 1.55, 
ugyanott egy tanuló felvétetik. Glück, Péterfa 
utca. 862

1 kiló verseny kávé pörkölve 1 frt. 25 kr., 1 
kiló családi tea sütemény 80 kr., hurka ri­
zsük 14 krtól1 Kertésznél Csapó utca (Kenyér 
piac sarok) . 798

J-'éRFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vallalat. Füstös Dezső előnyomda és 
uői kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

MAGaN detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 
4. szám. Ke nyes családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyeléseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett. Kramer József. 650

Földvári L. debreceni első elek. 
trotechnikai gyár és villamos 
szerelési vállalat. Kossuth-u. 1. 
Villamos világítást, erőátvitelt- 
teleíonok, villámháritók, villa­
mos csengők berendezését, 
évi jókarban tartását, ngy 
helyben, mint vidéken, legju- 

tányosabban esz­
közöl.

ELADÁS.
íCLADO HAK Bandi utca 12. ezám. 9690
VARGaKÉRT 50. szám alatt 300 négyszögöl

föld 700 írtért eladó.
ÉGY szép függő lámpa és egy kis boros bordó 

eladó. Cim a kiadóban. 955
ELADÓ jókarban lévő ház nagy udvarral jó 

vizű kút. Pacsirta utca 19. 952
ÜJHAZ 10 év óta fennálló faszerüzlet, itaí, do­

hány engedély 3600 forintért eladó, 1000 fo­
rintért megvehető. Csapókért Mátyás kir utca
24. szám. 802

Magyar találmány! Magyar ipari;

166°jo Tözelüaiyag nagtakaritás 66%,
Iérhető el ujj és régieserép kályháknál aj

RAPID
I alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva J 
I az összes earépal és amerikai egyesnlt- 

államokban szabadalmazva.
Több elösmarő oklavel,

j Nagyság szerint 30—36 koronáért kap-| 
i ható és megrendelhető:
!rw&&rwwa:

Tiakereekedásében (Telefen 29) é* a „RAPID“ 
gyorsfütí vállalatotl (Teiefen 647)

Or. Szűcs Andor
ügyvédi irodáját 

Debrecen, Csspó-u. 16. sz. 
megnyitotta.

—HARISNYAKOTÖ IPAR VáLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatok Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

A Végrehajtási novella dacára még mindig kap­
hatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
lett férfi és női télikabátok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, ágy és asztlateritók, vásznak stb. 
heti x agy havi részletfizetésre Kohn Hermaun 
üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

l’LiSSÉROZO intézet modern divatu, gőzüzemű 
Csapó utca 63. 624

ÚRI emberek ebéd kosztol kapnak jutányos 
áron. Szent-Anna-u. 58. sz. 391

FA ÉGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagj-választékban Tkaisz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett. 358

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyer­
mek, női és férfi harisnyákban, alsótricó in­
gek nadrágok gyermek trieók a legccsóbban 
beszerezhetők Marton Gyula divat és rövid­
áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett 
Uj harisnyák kötése és fejelése elfogattatok 

_ |9747
ÉLBőRENDü porosz kőszén és száraz vágott 

fa, legolesébban kaxiható Varga. Károly szén- 
és fakeroskedőnél. Liba p'ac. Telefon sz. 465

MODERN női varrónő érkezett Pestről. Elvállal 
mindennemű legújabb angol, francia divatu 
ruha varrást. Esetlesr háznál és vidéken. 
Jutányos és pontos. Eötvös utca 17. 911

JO forgalmú vendéglő kiadó, Cegléd-ulc» 6. tu­
lajdonos z udvar au, hátul lakik tessék n

r0

Nagy Lajos
hirdetési Irodájából Csapó utca 13. sz.

Most lehetne egy jd házvétel­
hez jutni! Ragadja meg az alkalmat. 
Aki egy értékesebb és jél jövedel­
mező házat akar venni!

A Simonffy utca IP. sz. nagy sarok 
házról van szó: Ezen ház a főtér szájába 
a Simonffy utca legelején van! Sarok ház! 
Az utcára 17 ablak van. Több rendbeli 
lakosztály, cserép kályhák és gázvilágitás. 
Jutányos ár! Kedvező fizetési feltételek!

Az érdeklődőknek a legszívesebben ad 
felvilágosítást az iroda. 3327

x&r,rn L; menni. o:3

_____________  lq09 november 24

IWA KEBDEN,
friss küldemény 

" hal érkezik
Deutsch Lajos

Piac-utca 38. főposta mellet!.

ÜgyvéM iroda áthelyezés.

Or. Nagy Kálmán
ügyvéd irodáját

n. 22. sz. a.
helyezte át.

BRIKETT
Sittet szobatütésl szén

Jutányos árban
m azonnal szállítja: ■

Magyar Általános Köszénbánya 
Részvinylársulal

Budapest, 5., Brzsébettér 9.

jy

rv

dfiíeo hS

Köhögés, regedtség és harnt ellen nines 
jobb a

Réthyjl,.,, czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
batározettan RÉTHV félét kérjünk, ml 
vei sok baszontalm úti uata van.

I doboz GO fillér.
Csak Réthy-fáiát fogadjunk

tmm
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L—.

lek, barchetek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyöre ruhadlszek,

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arcfátyol, divatöYik, «fingj- és Mr díszletük.

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

'női kabátokra sima és préselt 120 ei, 
széles barna- is fekete színekben «étere 
nr 8 forinttól 15 forintig, ~m*

Boák és muffok
óriási választékba!.

Coslíimikre, színházi kabátokra
női posztók mlndoa színben.

'Jutta, spárga, hollandi, kiddermflnsiir, ta- 
posztry, velour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, terontáli szőnyegek, 
díván térítők, bútor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztaIteritSk

szövet és oslpke függönyök, stórok.

kvaszon, siffon és batlszt nil ingek, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószeknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzaíok, silyom 
löszter is cloth alsószeknyák, kasmír és 
selyem paplanok, matrasak 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalók,
lalMjek, itilirok, kézelők, sjakkeMők, érteiMiiM.

ÍSÓ toil
lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja 
kárászt és píösch minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
eigjir- ét ingei «fiifeiiy, — bozzávilé bélés érik,

Harisnyák, keztyük, 
nők, fórnak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban, 
legolosóbb szabott árban

ZABÓ LAJOS FIAI
divat-, rászoi- és szőnyeg raktára

lebraoas, Rózsa atea I«
■Süsüi AUmHI.lett 1É41 évbML C

Kiadó boltok
Piac utca 6. sz. a. jelenleg a Korona í 
takarék és hitelszövetkezet által bó- • 
relt egy nagy és egy kisebb bolt- ; 
helyiség, az alattok levő száraz kö- j 
vezeti pincékkel együtt, akár mind j 
a két bolthelyisóg együtt, akár kü- 

i lön-külön, 1909. május 1-re kiadók, 
i Értekezhetni ugyanott az emeleten 
j ___  lakó tulajdonossal.

Veszek

BORT
napi árban

bármily nagy menyiséghen
Bethlen-utcaa 12. sz.

Férfi és gyermek
ruhák

óriást választékban

GERÖNÉL
kaphatók. Debrecen, lőtér, szemben 
a nagy trafikkal, Piac-utca 4L A

(5ERŐNÉL
vásárolt ruhák divatosak, olcsóak. 
Most az őszi és téli idényre rend- 
ggüT kiviil nagy raktár van

esRőeii
és igyekezzék mindenki 

letét beszerezni.
Az alkalom, a választék 
EEE az olcsó ár kedvező.

szükség­

es

Meglepő elesés j
vásárolhat most

Divatos Costüm kelméket |
95 krtél feljebb.

Zsolnai gyártmányucsepmen- 
tes női posztót minden színben

gyári áron.
Angol kelmét s clbelineket

50 krtól feljebb.
Cosmanosi barchetteket,

26 krtól feljebb,
Jó mosó flane.lleket,

24 krtól feljebb.
Férfi, női és gyermek meleg- 
alsó inget és nadrágot már

50 krtól feljebb.
Téli keztyiit és harisnyákat,

16 krtól feljebb.
Posztó téli nagykendőket,

40 krtól feljebb.
Szőrme boákat és mufíót,

1,10 krtól feljebb.
Női és férfi fehérnemüeket,

leszállított áron.
Clintonok, pamut és cérna vásznakat,

minden árban.
Saját készitíetésü paplanokat,|

2.30 krtól feljebb.
CiwánA I ö in® n6í divatáraházában. i
bZvP" Kossulii ü!gí 5. sz. I
Gyász szövetek és Bteníiss!k,i'

nagy választékban.
Nyári áruk leszállított árakban. |

Tessék megpróbálni. I

I an
RaflHBKMgt

Ligszesz és villamos eWnhtSÄSffJBSSi
készít petrolium és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy |

légszesz és villamosra
Kulesár József bronzmttves 

Telefon 636. Oebrecen, Szent Ann*-utca 6. »z. Telefon 638.
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz-

téku rektárt légszesz szerelvény különlegességekből. .. .
30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel egö, lefele égő lámpákat

üzletek, kirakatok és lakások részére. ....
Kiválóan tartós, állandó fény erejti ,Radium fény gáz izzotesteket, (harisnyákat)

melyek a legolcsóbbak. ' , ........... . ,
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjatisztitását, valamint minden 

e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez. ____



BBBBBOZENI UJSAO
fernher

tj legjobb és így a legolcsóbb ^
I villamos világítás i 
I erőátviteli ír.,"*; |

$ Fazekas Imre $
^ készíti. Ivlámpák és motorok fF 
5] kezelése és é^i karban tar- fF 

tása mérsékelt dij mellett el- fi 
jl vállaltatik. ß,
jgjj Iroda Piacz utcza 77. szám. jjL 
JL Telefon 567. szám. (I.

uonogan es somossy
W Wrwi, kist»apl#*b*s4r,

Szőnyegek, függönyök, 
ágy és asztalterítők, 

flanelltakarók, linoleum
„Valódi persa szőnyegek“

nagy raktára.

kőszéníiitesre és faiulésre
Takarék-tűzhelyek 
Fraiczia konyhák

ssag^ raktára

tskereskedésében Piac-u. 23
NYOMDAI MUNKA*

Ea pénzét eljegyzési kártya,
megóvó, jelentések, könyvek, falragaszok,Finom swéd,

Tartós szarwasteőr
áldozza

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,nyomtatványra!! csinos és ízléses kivitelben, gyorsan is a legztySk ha célszerű, ízléses

kíván,— hívja telefononhölgyek, attak és gyermkek részére 
óHáei vélasziékhan 

e?.!a.fli&Tsa £#sisaG!.<g»Ä»
kezfp, kétezer és orvosi aószorrárában, 

Bebrcozoa, Pificz-atcza 12. sz, (Sionsziapr sár.)

Arany Jánns-ufea 47, szám alatt,
azonnal jelentkezni fog

Megrendelések a kiadóhivatalban Is tizkizülheB 
Piaoz-itoza 42. szám aiaft (LsmprsebNpalota).IÄ8HÄLY SÄF1ÜEL

könyvnyomdája és papirkereskedóse
JäFlaaeöi-eaicÄ •acáu*

aajpft-nt-éfflí.-áo'átt Ä8HSWIS,

női és leány felöltők
ín?

Őszi és
legnagyobb áruháza Pla©»utoa, a föpostáF&I szemben

téli árjegyzék kivonifa s
á' BársonyNői felöltök téli

©*5C5®$(5i.
Gyermek köpeny

450-től.
Női felöltők

12-50-től
fekete ée 
barna —-

Hasisok Pongyolák Bundák
Női felöltők

4*5£M©B.
Plüsch felöltők

»■SO-töl.

színes
angol Mosó blouzok

2-5ÍMŐI.

Costfimők »3 Színházi felöltők.
Női felöltők

Il"50.t6l.

téli ™ 
hosasu Szőrme felöltők

17'50-től.
Leány felöltők

Szolid, olcsó árak, előzékeny pontos kiszolgálás,

a kőrforgégópoo, (a „Bohrict®! DJság“ nyomdájában.) Tulajdonos; Thai ®yai%

mm
JL?.» £Z

K JZlíL


